
Оксана Груба

ВАШІНҐТОН. – Українці, які працю
ють в сфері допомоги ветеранам війни, 
12 березня взяли участь у брифінґу в 
Конґресі США на тему: „Герої свободи: 
Підвищення добробуту, стійкости то 
громадянської активности українських 
ветеранів” („Heroes of Liberty: Enhancing 
WellBeing,  Resi l ience and Civic 
Engagement of Ukrainian Veterans”). 

З метою всебічного висвітлення 
питання психосоціяльної підтримки 
вояків та ветеранів, виступили україн
ські ветерани Яна Зінкевич та Олек
сандр Терещенко, військовий капелян 
Святослав Юрків, військовий капелян та 
Єпископ Української ГрекоКатолицької 
Церкви Степан Сус, доктор з соматики у 
Веслієнському університеті (Конек
тикaт) Катя Кольцьо, представники 
громадської організації „Development 
Foundation” Марта Пивоваренко та 
Віталій Харечко.

Конґресменка Марсі Каптур (демок
рат з Огайо), з підтримкою якої відбувся 
захід, зазначила, що українські вояки 
стикаються з запеклою російською 
аґресією на лінії фронту та їхня 
бо ротьба не закінчується при повер
ненні додому. Потрібно на реґулярній 
основі допомагати ветеранам, піклува
тися про них коли вони повертаються 
додому з поля бою, показуючи, що 
Україна може ставитись до своїх 
ветеранів з повагою.

М. Пивоваренко, яка організувала 

делеґацію, розповіла про розроблені 
рекомендації для конґресменів.

Про виклики, які стоять перед ук ра
їнськими ветеранами та формування 
політики відповідно до них говорив 
заступник Міністра у справах ветеранів 
України О. Терещенко. 

Також він зазначив, що Україні вкрай 
важлива підтримка та досвід США в 
соціяльній реінтеґрації ветеранів: „Я 
вражений, що з 19 млн. американських 
ветеранів майже половина свідомо не 
користується соціяльними пільгами. 
Для мене це приклад ефективної полі
тики реінтеґрації ветеранів в цивільне 
життя і орієнтир для моєї діяльности”.

Я. Зінкевич також зосередилася на 
викликах українських ветеранів і 
зробила це з огляду на свій досвід, 
зазначила про необхідність допомоги 
США у розробці єдиного реєстру вете
ранів, якого за шість років війни досі не 
створили. 

Окрім візити делеґації до Конґресу 
було організовано й інші зустрічі на 
високому рівні, зокрема у Державному 
Департаменті з Джорджем Кентом, де 
йшлося про стратегічні пляни США 
щодо України. Також делеґація пра
цювала над розвитком відносин з 
громад ським сектором США, зокрема з 
„Wounded Warrior Project” і „TAPS 
(Tragedy Assistance Program for 
Survivors)”, тож скоро почуємо про нові 
українськоамериканські проєкти. 

Організації поїздки посприяли 

У Конґресі США обговорювали 
питання українських ветеранів війни Офіційна сторінка Філядельфійської 

Архиєпархії Української Католицької 
Церкви повідомляє, що 6 квітня, на 
96му році життя відійшов до Господа 
по вічну нагороду Владикаемерит 
Стефан Сулик.

Владика Стефан здійснював служіння 
архиєпископа і митрополита у Філя
дель  фії протягом 19802000 років.

До 6 квітня владика був найстаршим 
єпископом Української ГрекоКатолиць
кої Церкви.

Як повідомлялося 5 квітня, „кілька 
годин тому 95річного Владику Стефана 
Сулика ушпиталили. У нього всі ознаки 
COVID19 i всі аналізи якнайсерйозніші. 
Лікарі надають так званий „comfort 
care“. Про це повідомив Митрополит 
Філядельфійський Борис Ґудзяк на сто
рінці у Фейсбук.

Деталі щодо похоронних богослужінь 
Владики Степана будуть повідомлені 
згодом.

Зазначимо, що Владика Стефан наро
дився 2 жовтня 1924 року у селі Бальни
ця на Лемківщині. Дитинство владики 
пройшло на Львівщині. Він закінчив 
школу в Самборі у 1944 pоці. Згодом 
родина еміґрувала до Німеччини, а 
потім до США.

У 1980 році Папа Римський Іван Пав
ло II призначив священника С. Сулика 
архиєпископом і митрополитом Філя
дельфійським. Єпископську хіротонію 
здійснював Патріярх Йосиф Сліпий. 

Митрополит Стефан належав до Кон
ференції єпископів США, був головою 

Міжобрядової комісії цієї конференції. 
29 листопада 2000 року Папа Іван Павло 
II прийняв зречення Владики Степана з 
уряду митрополита Філядельфійського 
у зв’язку з досягненням ним 75 років.

9 травня 2019 року Владикуемерита 
Стефана у його домі відвідав Патріярх 
Української ГрекоКатолицької Церкви 
Святослав, зазначивши: „Я дуже хотів 
провідати Владику Стефана, адже наші 
архиєреїемерити є справжнім скарбом 
нашої Церкви”.

Пресслужба Секретаріяту Синоду 
Єпископів УГКЦ

Марія Щур 
Радіо Свобода

Проти іранського депутата Хасана 
Норузі було порушено кримінальну 
справу за „поширення брехні” про 
збиття Іраном українського цивільного 
авіалайнера в січні, повідомляє теле
канал „Al Arabiya”, посилаючись на 
керівника Організації судоустрою 
Збройних сил Ірану. У неділю, 5 квітня, 
депутат Х. Норузі у розмові з місцевою 
газетою назвав це збиття „вірним 
кроком” із боку іранських військових і 
додав, що за нього ніхто не був пока
раний. Україна негайно виступила з 
протестом і вимогою пояснень від 
іранської влади.

Президент країни Хасан Роугані і 
командири Корпусу вартових Іслам

ської революції наразі не коментували 
заяви Х. Норузі. Але Організація 
судоустрою збройних сил Ірану 6 квітня 
заперечила його слова щодо арештів і 
заявила, що „певна кількість людей 
була заарештована і притягнена до 
відповідальности”, не вдаючись у деталі. 

Як повідомляє телеканал „Al Arabiya”, 
який базується в Дубаї і працює араб
ською й англійською мовами, також у 
понеділок на вебсторінці Організації 
судоустрою Збройних сил Ірану було 
розміщено заяву голови організації 
Шокролли Бахрамі, в якій мовиться, що 
проти X. Норузі було порушено кримі
нальну справу за „поширення брехні”, 
яка „викликає занепокоєння громад
ськости”.

Упокоївся Митрополит-емерит Стефан Сулик

Іранський депутат вітав збиття 
українського пасажирського літака
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На зустрічі із Джорджем Кентом організованій для трьох випускників про-
грами обмінів „Відкритий світ“, тобто з Мартою Пивоваренко, Олександ
ром Терещенко та Яною Зінкевич задля обговорення стратегічної співпраці 
України і США у питаннях психосоціяльної адаптації ветеранів. На фото М. 
Пивоваренко тримає пам’ятну таблицю для Конґресу від 20 тис. дніпров-
ських ветеранів, що виразили вдячність американському народові за бага-
торічну підтримку. (Фото Люіс Маданек).
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 18)

Митрополитемерит Стефан Сулик

Проти депутата порушили кримінальну справу

(Закінчення на стор. 9)
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 � Порошенко виступив проти Росії 

КИЇВ. – Европейський Союз має дати рішучу від-
січ намаганням Російської Федерації під при-
криттям пандемії коронавірусу зняти санкції за 
аґресію проти України. Про це написав 3 квіт-
ня провідник партії „Европейська солідарність”, 
п’ятий Президент України Петро Порошенко 
у листі до Президента Европейської народної 
партії Дональда Туска. П. Порошенко зазна-
чив, що високо цінує незмінну підтримку з боку 
Евросоюзу територіяльної цілісности та суве-
ренітету України. Він наголосив на важливості 
активізації спільних дій з протидії російській про-
паґанді та дезінформації. „Евросоюз може роз-
раховувати на всіляку підтримку з боку України 
у спільній боротьбі з вірусом та його наслідка-
ми, в тому числі через залучення українських 
потужностей для виробництва вакцини, коли 
вона буде винайдена”, – зазначив П. Порошенко. 
(Пресслужба „Евросолідарности”)

 � Запалали весняні пожежі

КИЇВ. – У зоні відчуження Чорнобильської атом-
ної електростанції та на території обов’язкового 
відселення 4 квітня запалав ліс між селами 
Володимирівка, Жовтневе та Рагівка на площі 
близько 5 гектарів. Літаки скидають на охопле-
ні пожежею райони воду. Загрози населеним 
пунктам немає. У Києві всю ніч на 5 квітня гасили 
пожежу електричного обладнання в переході 
на Хрещатику, де загорівся кабельний тунель. 
Оскільки кабелі були під напругою, це значно 
ускладнило гасіння, для чого було задіяно 10 
одиниць пожежної техніки. Лише за добу на 
Київщині довелося ліквідовувати 129 пожеж, які 
виникли у лісах та в полях на загальній площі 
170 гектарів. 5 квітня сталася пожежа мебле-
вої фабрики в Броварах на Київщині. Вогонь 
перекинувся на будівлі, розташовані поруч. У 
Черкаській області в ніч на 5 квітня вигоріла час-
тина готельно-ресторанного комплексу „Хуторок 
Слобода” в Умані. Загасити пожежу вдалося лише 
через три години. (BBC)

 � Випробували модернізований танк 

ЧЕРНІГІВ. – 5 квітня на полігоні „Десна” фахів-
ці Державного науково-дослідного інституту 
випробувань і сертифікації озброєння та військо-
вої техніки випробували дослідний зразок танка 
Т-72, який виготовлений для потреб Збройних 
Сил України. На танку для використання високо-
точної зброї встановлений прилад нічного бачен-
ня з електронно-оптичними перетворювачами 
і нічний приціл з можливістю ведення вогню 
керованою ракетою. Танк оснащений супутнико-
вою навіґаційною системою, що дозволить більш 
ефективно застосовувати озброєння машини під 
час бойових дій. („Укрінформ”) 

 � Немає жодного діялогу Києва та Донбасу

КИЇВ. – 3 квітня Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба заявив, що у зформованій 
практиці консультацій у Мінську в рамках роботи 
Тристоронньої Контактної Групи (ТКГ) немає нія-
кого прямого діялогу Києва та Донбасу. Є лише 
абсолютно прозорі домовленості в рамках єдино-
го Мінського процесу і ТКГ. Він указав, що зробле-
ні 2 і 3 квітня упереджені та тенденційні коментарі 
російських офіційних осіб мають на меті здій-
снення певного тиску на Німеччину і Францію як 
учасників „нормандського формату”. Ці коментарі 
містять суттєві неточності, відверто неправдиві 
пасажі на адресу України. („Укрінформ”)

 � Допомога надійшла з Бельгії

КИЇВ. – В Центрі для онкохворих дітей „Дача” 2 
квітня дякували родині та друзям української 
мисткині Надії Сеничак з Бельгії, які допомага-
ють центру в пам’ять про художницю. Голова 
Об’єднання Українок Бельгії Наталія Осташ пові-
домила, що Н. Сеничак народилася в Антверпені, 
у Бельгії прожила все життя і намалювала безліч 
картин в українському стилі. У листопаді вона 
провела благодійну виставку на підтримку будів-
ництва центру для хворих дітей, на яку приїха-
ли українці з найближчих міст. Сама Н. Сеничак 
боролася проти рака, але у січні її не стало. 
(„Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

КИЇВ. – Активісти партії „Европейська солідарність” 27 березня відправили 3,000 продуктових набо-
рів від Фонду Петра Порошенка нужденним людям, які звернулися по допомогу. Про це повідомив на 
своїй сторінці у фейсбуку п’ятий Президент України П. Порошенко. Фонд П. Порошенка передав партію 
реанімаційного медичного обладнання у Львівський обласний госпіталь. Київська міська клінічна 
лікарня швидкої допомоги отримала 10 апаратів штучної вентиляції легенів, які були відновлені фон-
дом. Партію обладнання від Фонду П. Порошенка отримала також Міська клінічна лікарня у Дніпрі. 
На фотографії – активісти „Европейської солідарнoсти” готують продуктові набори від Фонду П. 
Порошенка. (Фото: Фейсбук Петра Порошенка)

Коронавірус: пандемія шириться у світі

Фонд Порошенка висилає допомогу

• Президент США Дональд Трамп 5 квітня пора
див американцям готуватися до „найважчого тиж
ня” пандемії коронавірусу, тоді як 5 квітня в штаті 
НюЙорк сталася рекордна кількість смертей за 
день – 630. Найбільш постраждалим штатам він 
пообіцяв виділити більше медичних засобів та 
допомогу військових. Станом на 6 квітня в США 
померли понад 10 тис. людей.

• Загалом у світі станом на 8 квітня вже помер
ли понад 69 тис. людей, понад 1.42 млн. інфікова
ні, свідчать дані американського Університету 
Джанс Гопкінса. Вилікувались понад 300 тис. паці
єнтів. В Італії й Еспанії кількість смертей і нових 
заражень почала поступово знижуватись.

• За даними Центру громадського здоров’я 
(ЦГЗ) України станом на 8 квітня в Україні лябора
торно підтверджені 1,688 випадків COVID19, з 
них 52 померлих, 35 пацієнтів одужали. Дані з 
тимчасово окупованих територій Автономної 
Республіки Крим, Донецької, Луганської областей 
та Севастополя відсутні. Дослідження проводили
ся вірусологічною референслябораторією ЦГЗ, а 
також обласними лябораторіями.

• 3 квітня Кабінет Міністрів України опубліку
вав постанову про посилення карантинних захо

дів в Україні, які будуть діяти із 6 по 24 квітня. На 
цей період установлено на всій території України 
карантину. Заборонено перебування в громад
ських місцях без засобів індивідуального захисту, 
переміщення групою осіб у кількості більше ніж 
дві особи, крім випадків службової необхідности 
та супроводження осіб, які не досягли 14 років, 
відвідування закладів освіти, парків, зон відпо
чинку, лісопаркових та прибережних зон, крім 
вигулу домашніх тварин однією особою та в разі 
службової необхідности, відвідування спортив
них та дитячих майданчиків, проведення всіх 
масових заходів, крім заходів, необхідних для 
забезпечення роботи органів державної влади та 
органів місцевого самоврядування, за умови 
забезпечення учасників засобами індивідуально
го захисту.

• Намісник Лаври Митрополит Вишгородський і 
Чорнобильський Української Православної Церк ви 
Московського патріярхату Павел (Петро Лебідь) у 
своєму відеозверненні заявив, що „не страшна епі
демія вірусу, а гріх, який губить душу” та закликав 
приходити до КиєвоПечерської Лаври, обіймати

МОЗ: приватні лябораторії і клініки  
можуть проводити тести на COVID-19

Приватним лябораторіям і клінікам, а також усім 
закладам охорони здоров’я, які мають відповідну 
ліцензію й потужності, дозволено проводити ПЛР
тестування на наявність COVID19, повідомило Мініс
терство охорони здоров’я (МОЗ) України.

„Вони мають звітувати про кожен випадок коро
навірусної хвороби й інформувати про це реґіональні 
заклади громадського здоров’я. Це потрібно для того, 
щоб усі випадки потрапляли в офіційну статистику та 
було проведено належне епідеміологічне розслі
дування”, – заявив 7 квітня заступник міністра охо
рони здоров’я України, головний державний санітар
ний лікар Віктор Ляшко.

Минулого місяця в поліції повідомили, що розслі
дують дії співробітників однієї з приватних клінік 
Києва, які отримали позитивний результат тесту на 
COVID19, але не повідомили про це у відповідні 
державні установи.

„Під час моніторинґу мережі інтернету співробіт
ники поліції виявили публікацію, у якій зазначалось, 
що в одній із приватних клінік столиці киянину 
зробили тест на виявлення коронавірусної інфекції. 
Однак про проведення даної маніпуляції та 
отримання позитивного результату співробітники 
закладу не повідомили Міністерствo охорони здоров’я 
та Центр громадського здоров’я”, – 24 березня 
повідомив відділ комунікації поліції Києва. Це – 
порушення санітарних правил і норм щодо 
запобігання інфекційним хворобам та масовим 
отруєнням. 

Станом на ранок 7 квітня в Україні виявили 1,462 
випадки коронавірусу, з них 45 летальних. 28 пацієн

тів одужали.
Із 7 квітня державний кордон України можна 

перетнути тільки автомобільним транспортом і тіль
ки через 19 кордонів пропуску.

(Закінчення на стор. 21)
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 � Замість антисептика продавали воду 
ХЕРСОН. – 5 квітня поліція викрила продавця 
підробленої антисептичної рідини – чоловік про-
давав воду з барвником, стверджуючи, що то 
антисептик, який нібито вбиває 99.9 відс. бакте-
рій. Продавець обіцяв, що антисептик містить від 
74 до 80 відс. Спирту , а також перекис водню й 
інші корисні речовини для вбивання бактерій та 
вірусів. 33-річного херсонця затримали на ринку, 
куди він приніс замовлені пластикові пляшки 
з нібито антисептиком, загальним об’ємом 50 
літрів. („Укрінформ”)

 � Зросли грошові перекази з-за кордону 
КИЇВ. – У березні кількість та обсяги онлайн-пере-
казів з закордону від українських заробітчан 
збіль шилася на 24 відс. в порівнянні з лютим. Про 
це 4 квітня повідомила управителька з розвитку 
онлайн-сервісу міжнародних грошових переказів 
„TransferGo” в Україні Анастасія Фоменко. Кількість 
реєстрацій українських користувачів зросла на 30 
відс., а обсяг грошових переказів в Україну сягнув 
30 млн. евро. Найбільше грошових переказів здій-
снено з Польщі, далі йдуть Угорщина, Німеччина 
і Чехія. Загальний обсяг трансакцій в системі 
онлайн-сервісу в березні цього року у порівнянні з 
аналогічним періодом 2019 року збільшився на 45 
відс. На думку А. Фоменко, зростання кількости та 
обсягів переказів спричинене призупиненням між-
народних пасажирських перевезень, які значною 
мірою використовувалися для доправлення гро-
шей в Україну, а також тимчасовим припиненням 
через епідемію роботи пунктів переказу грошей. 
(„Укр інформ”)

 � Зупинили вивезення антисептиків 
ОДЕСА. – 5 квітня прикордонники Одеського 
загону спільно з митниками припинили спробу 
вивезення з України партії засобів дезінфекції 
через морський пункт пропуску „Чорно морськ”. 
Антисептики мали доправити до Азер байджану. 
У вантажівці виявлено 4 тис. літрів рідких та 300 
тис. таблетованих дезінфікуючих засобів. Ці засо-
би є вкрай необхідними для українських медич-
них закладів для протидії пандемії коронавірусу. 
Загальна вартість засобів дезінфекції становить 
близько 30 тис. евро. („Укрінформ”)

 � Українських лікарів зустріли піснями 
НЕАПОЛЬ. – Президент України Володимир 
Зеленський підписав указ про надання гуманітар-
ної допомоги Італійській Республіці. 4 квітня до 
Італії прилетіли 20 лікарів. У Неаполі українських 
лікарів зустріли піснями Руслани. Про це повідо-
мив Генеральний консул України в Неаполі Віктор 
Гамоцький. Так італійці дякували за солідарність і 
гуманітарну допомогу України. („Укрінформ”)

 � „Флешмоб” присвятили Квітці Цісик
КИЇВ. – З ініціятиви Національної Ради жінок 
України 4 квітня відбувся світовий „флешмоб”, 
присвячений видатній американській співач-
ці українського походження Квітці Цісик. 
Приєднатися до акції „Українська пісня крокує 
світом” закликала Світова Федерація Українських 
Жіночих Організацій, яка запропонувала запи-
сати на відео власне виконання пісні, яку вико-
нувала К. Цісик, та розмістити запис на каналі 
„YouTube” або інших інтернет-ресурсах, вказавши 
коротку інформацію про себе. Традиційний кон-
курс вокалістів, присвячений К. Цісик, відбудеть-
ся після закінчення карантини. („Укрінформ”) 

 � Жінка народила четверню 
КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 3 березня 20-річна Анастасія 
Валіхновська народила четверню. Дівчаток назва-
ли Вікторія, Єлизавета, Діана та Мілослава. 10 
березня, на засіданні виконавчого комітету місь-
кої ради, міський голова Андрій Райкович запро-
понував надати квартиру сім’ї Валіхновських. 
Депутати також вирішили виділити родині 60 тис. 
грн. Батько працює рятувальником на пожежній 
машині. Три роки тому в Одесі 37-річна мікробіо-
лог Оксана Кобелецька народила п’ятьох здоро-
вих дітей – Дашу, Сашу, Дениса, Влада та Давида. 
Раніше у неї була дочка Аліса. Майже відразу 
після народження дітей О. Кобелецька пережи-
ла розлучення з чоловіком. Вдень на допомогу 
багатодітній родині приходить няня, роботу якої 
оплачують благодійники. Мерія Одеси подарува-
ла родині плиту і холодильник, а коли діти тільки 
народилися – квартиру. (TСН)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 18)

НА ТЕМИ ДНЯ

Отже, історичний крок зроблено

Олександр Севастьянов 
„Укрінформ”

В прямому сенсі доленосні зміни до Земельного 
кодексу України, що відкривають ринок обігу землі 
сільськогосподарського призначення, нарешті стали 
законодавчою реальністю. Окрім цілком зрозумілого 
економічного та соціяльного значення, ця подія має 
прямий політичний підтекст, вплив якого на ситуацію 
в державі не можна недооцінювати. Якніяк, а 
поставлена крапка (чи то зроблений рішучий крок) у 
принциповому питанні не просто усіх років 
незалежности, а чи не століть української історії. 

Отже, як саме введення землі у ринковий обіг 
позначиться на політичних розкладах, чи варто очіку
вати загострення ситуації та чи чекати нам обвалу 
рейтинґ ів та чергових позачергових виборів?

Для початку – суто теоретичні, але принципові тези. 
Рано чи пізно – це все одно сталося б. І не тільки тому 
що цього вимагав Міжнародний Валютний Фонд , а, 
перш за все, тому що з ринком землі живе увесь світ. 
Так, є різні приклади, як цілком успішні – наприклад, 
Польща чи Чехія, або, навпаки сумнівні – Арґентина чи 
Мадаґаскар. І в цьому сенсі в України було широке 
поле для вибору.

Проте важливим є і сам історичний зміст: держава 
вперше у своїй історії визнала право громадян вільно 
розпоряджатися тим, що з року в рік обробляєш, з 
чого живеш, що передаєш у спадок. Тобто це повер
нення до підсвідомого відчуття власника як такого, 
що було витравлене за минуле століття більшо виць
кою владою, а до того – століттями крі пацт ва, коли не 
те що земля, а й саме життя українців не належало їм 
повною мірою. Та й у сучасності різні „попередники” 
чимало зробили або, точніше, не зробили, щоб це 
фундаментальне відчуття вільної людини приспати.

І, незважаючи на те, що це усвідомлення власності, 
як то кажуть, „на хліб не намастиш”, воно є самоцінним 
апріорі. Тому що за це боролися століттями ті, кого ми 
вважаємо національними героями – від Северина 
Наливайка та Богдана Хмельницького до Левка 
Лук’яненка та В’ячеслава Чорновола.

Отже, історичний крок зроблено. Та чи забезпечить 
він здійснення високої народної місії?

І от перший та давно обговорений парадокс: згідно 
із соціологією, понад дві третини громадян України 
виступають проти введення ринку землі. Згідно із 
опитуванням Центру Разумкова, станом на кінець 
лютого: 68.9 відс. опитаних українців вважають що це 
рішення має прийматися на референдумі взагалі, 76.6 
відс. – взяли б в ньому участь, а 72 відс. – проголосу
вали б за продовження мораторіюму.

Симптоматично, що частка тих, хто збирається 
голосувати проти ринку землі, з жовтня минулого 
року і до кінця лютого поточного тільки збільшилася 
– з 64 до 72 відс. А тих, хто виступає проти продажу 
землі чужинцям – ще більше – їх 81 відс. (це вже дані 
соціологічної групи „Рейтинґ”). 

Причини таких цифр давно відомі: громадяни не 
бачать перспективи своєї особистої участи у ринку 
землі. З огляду на особисті фінансові можливості, – 

сусідство аграрних „баронів” і примара чужинців, які 
скуплять „усю землю”, – все це набуває статусу 
національного апокаліпсису. 

Тобто, очевидно: ухвалене рішення – однозначно 
належить до непопулярних кроків влади. Економісти 
вже дали й пояснення – вони в перманентно кризово
му стані економіки та необхідності продовження 
співпраці із МВФ. Але всі ми знаємо, що у маштабних 
„економічних рішень” є неминучі політичні наслідки, і 
вони коштують владі, урядові та опозиції рейтинґів.

Багатомісячне протистояння щодо змін до 
Земельного кодексу проходило у стінах парляменту, 
біля них та в реґіонах. І хоч ця думка не буде попу
лярною у багатьох ліберально налаштованих співвіт
чизників – наші депутати цього разу проде монст
рували саме те, що й називається у розвинених 
демократіях – реальним законотворчим процесом.

Чи могла монобільшість і далі йти шляхом 
„турборежиму”? Звісно, могла. Але – не пішла та дала – 
і внести усю цю кількість „поправочного спаму” від 
опозиції, але й – дослухатися до частини з них, що у 
підсумку дало можливість ухвалити закон.

І так, подобається це, чи ні – воно і є справою 
опозиції не допустити або гальмувати те, що просуває 
влада, але таке, що опозиція вважає шкідливим для 
держави. І тут методів ніхто і ніде в усьому світі не 
вибирає. Тим і виправдані оці 4,018 поправок до 
„закону про землю”, і так само виправдана позиція 
депутатів від „Опозиційної плятформи – За життя” 
(ОПЗЖ) та „Батьківщини”, які наполягли на їх повному 
розгляді. 

Так цей механізм працює скрізь у цивілізованому 
світі: влада та опозиція сперечаються, це може 
виглядати безглуздо, інколи, кумедно, чи – навпаки – 
доводити до розпачу виборців. Проте, це саме виборці 
делеґували у парлямент саме цих депутатів (про те за 
чиї гроші – тут не будемо), і вони – мають захищати 
інтереси власних виборців, нехай політики самі їм такі 
інтереси нав’язалинаманіпулювали. Це – закон 
політичної логіки.

Відтак, численні виступи від Нестора Шуфрича до 
Юлії Тимошенко – це прояв тої самої політичної 
боротьби. І це – наш політичний базис. Ну, а те, що в 
нас така влада, і така опозиція – це знову питання до 
виборців. 

І от – пройшовши крізь всі скандали, акції та довгі 
обговорення – закон прийняли. Хто від цього 
політично виграв, а хто програв?

Очевидно, що партія влади „Слуга народу” пішла на 
найрішучіший крок у власному політичному бутті. 
Адже цифри, які ми навели вище свідчать, що саме її 
електорат та електорат її політичного лідера – 
Президента Володимира Зеленського – переважно 
виступає проти впровадження ринку землі. Такий 
ризик – виглядає шляхетно, але сам по собі несе мало 
не вибухонебезпечні політичні наслідки. І те, що 
владна більшість на це пішла, свідчить тільки про 
одне – тепер ситуацію в країні та в її економіці треба 
терміново рятувати попри пандемію, карантину та 

Один із протестів проти запуску ринку землі під Верховною Радою. (Фото: Сергій Нужненко, Радіо Свобода)
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 � Олімпійські Ігри відкладено на рік

ЛОЗАН, Швайцарія. — Президент Міжнародно-
го Олімпійського Комітету Томас Бах і Прем’єр-
міністер Японії Шінзо Абе оголосили 24 берез-
ня, що Олімпійські Ігри 2020 року, які мали роз-
початися в Токіо 24 липня, відкладені до 2021 
року через світову пандемію коронавірусу. Вони 
далі носитимуть назву „Олімпійські (а також 
Паралімпійські) Ігри Токіо 2020 року”. Хоча в своїй 
історії Олімпійські Ігри зазнали політичного бой-
коту (Москва 1980 року) і тероризму (Мюнхен 
1972 року), вони були відкладені тільки три рази, 
і то через ґльoбальні війни: Берлін 1916 року, 
Токіо 1940 року і Лондон 1944 року. Олімпійські 
Ігри в Лондоні 1948 року відбулися без участи 
Німеччини та Японії, які не були запрошені. („AFP”) 

 � В Ню-Йорку не буде весняної перерви

НЮ-ЙОРК. — Департамент освіти міста Ню-Йорку 
оголосив 4 квітня, що відкликається весняна 
перерва, яка ориґінально була заплянована на 
9-17 квітня. Посадник міста Бил де Блазіо оголо-
сив 15 березня, що всі публічні школи в місті 
зачиняються від 16 березня до 20 квітня через 
спалах коронавірусу. Одначе, пізніше він зая-
вив, що не знати, коли школи знову відчиняться. 
Відтак місто започаткувало обов’язкове навчан-
ня учнів по домах через комп’ютери. Учні, котрі 
святкують юдейські або християнські свята 9-10 
квітня можуть звільнитися від навчання в ці дні. 
Ню-Йорк має найбільшу систему публічної осві-
ти в країні – 1.1 млн. учнів у понад 1,800 школах. 
(„NBC News”)

 � Компанія виробить 1 млрд. доз вакцини

НЮ-БРАНЗВІК, Ню-Джерзі. — Компанія „Джан сон 
і Джансон” є американська мультинаціональ-
на корпорація, заснована 1886 року, яка виро-
бляє медичні знаряддя й фармацевтичні та спо-
живчі товари. Уряд США підписав з нею угоду 
30 березня на 1 млрд. дол. для виготовлення 
понад 1 млрд. доз вакцини, яку компанія тепер 
випробовує у боротьбі з коронавірусом. У заяві 
„Джансон і Джансон” сказано, що вони розпо-
чнуть випробовувати цю експериментальну вак-
цину на людях у вересні, з надією що її можна 
буде вживати у ширшому маштабі на початку 
2021 року. Це є значно швидше, ніж нормаль-
ний 18-місячний період часу, який потрібен для 
випробування, схвалення й ширшого виробни-
цтва вакцин. Компанія також погодилася збіль-
шити свою співпрацю з урядом у дослідженні 
вакцини, вкладаючи понад 1 млрд. дол. в аґенцію 
США для біомедичних заавансованих досліджень 
і розвитку (BARDA). У січні компанія сказала, що 
вона розпочала працю над можливою вакциною 
проти коронавірусу, вживаючи цю саму техно-
логію, яка була використана для виготовлення 
експериментальної вакцини проти вірусу Ебола. 
(„Reuters”)

 � Зростає занепокоєння американців

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. — Відома компанія опи-
тувань „Ґелуп” оприлюднила 16 березня вислі-
ди свого опитування щодо рівня занепокоєння 
коронавірусом серед американців. Цей рівень 
(60 відс.) підвищився, коли епідемія в Китаї пере-
мінилася на світову пандемію: 26 відс. респон-
дентів є „дуже стурбовані”, а 34 відс. є „дещо 
стурбовані” можливістю, що вони чи члени їхніх 
родин можуть бути заражені цим вірусом. Ця 
турбота є вищою серед демократів (73 відс.), ніж 
серед республіканців (42 відс.), а серед неза-
лежних виборців становить 64 відс. Серед всіх 
респондентів 61 відс. висловили впевненість, що 
уряд дасть собі раду з цією проблемою. Одначе, 
рівень впевнености був поділений: 85 відс. рес-
публіканців і лише 43 відс. демократів і 58 відс. 
незалежних. („www.gallup.com”)

 � Уряд полегшує боротьбу з коронавірусом

ВАШІНҐТОН. — Управління продовольства й 
меди каментів (FDA) оголосило 16 березня, що 
дозволить приватним компаніям продавати насе-
ленню комплекти для випробування (тестування) 
на короновірус. Комісар FDA Стівен Гагн визнав, 
що це дещо ризиковано, але цього вимагає жор-
стокість пандемії. („The Wall Street Journal”)

АМЕРИКА І СВІТ Мистці України виступили проти
скорочення видатків на культуру

AAUS звернулася з листом до Києва
про збереження культурних інституцій

Радіо Свобода

5 квітня в Україні відбулося перше всеукраїнське 
онлайнвіче на захист української культури. У час 
карантини через поширення коронавірусу та з огляду 
на заборону публічних масових акцій працівники 
культури, мистецтва, видавці та журналісти заклика
ли звернутися з вимогою до уряду припинити ско
рочення фінансування різних галузей української 
культури. 

Організатори віча – Українська кіноакадемія та 
Odesa International Film Festival – через соціяльні мере
жі попросили учасників доєднатися до акції, написав
ши плакати „Ні – знищенню культури!” та ставити 
запитання і висловлюватися через моде ратора.

„Міністерство фінансів плянує урізати фінансуван
ня всіх напрямків діяльности Міністерства культури, 
молоді та спорту. Зокрема, фінансування хочуть 
позбавити Держкіно, Український культурний фонд, 
Інститут книги, туризм тощо. Це означатиме повний 
крах української культури і знищення не тільки тих 
здобутків, які маємо на даний час, а й усіх майбутніх.

У цій ситуації ми не можемо мовчати. Навіть зараз, в 
умовах карантини, ми маємо показати, що нас багато і 
ми не дозволимо знищити українську культуру”, – 
написали організатори у своєму заклику.

25 березня стало відомо, що Міністерство фінансів 
плянує позбавити фінансування низку інституцій у 
сфері культури через карантину: Держкіно – на 750 
млн. грн., Український культурний фонд – на 500 млн. 
грн., Інститут книги – на 150 млн. грн., напрямок 
туриз му – 240 млн. грн. Уряд закликають не робити 
цього.

Провадила віче членкиня наглядової ради та спів
засновниця Української кіноакадемії Юлія Сінькевич, 
яка наголосила на тому, що в інших европейських 
країнах, навпаки, національну культуру намагаються 
підтримати в час карантини, збільшують фінансу
вання національним кіновиробникам, театрам, іншим 
культурним працівникам для того, щоб зберегти 
культурний сектор.

Народний депутат, член комітету Верховної Ради з 
гуманітарної політики Микола Княжицький сказав, 
що зрозуміло, що в умовах карантини можуть не 
відбутися якісь культурні події і гроші, виділені на 

них, можна спрямувати медикам, і це питання ще буде 
обговорюватися на сесії Верховної Ради. Він також 
нагадав, що місцеві бюджети через карантину 
недоотримують надходження, а заощаджують також у 
першу чергу на культурі, тому багато музичних 
колективів, які фінансуються з місцевих бюджетів, є 
під загрозою.

Також М. Княжицький наголосив, що для України, 
яка є в стані війни, культура – „це питання цінностей і 
майбутнього України”. І навів слова Президента 
Володимира Зеленського на врученні Шевченківської 
премії про те, що Україні немає за що воювати, якщо 
вона не матиме своєї культури. І він сподівається, що 
позиція президента не змінилася за два тижні.

Під час онлайнвіча слово брали також співзаснов
ниця та директорка проєкту „Dzyga MDB” Анна Мачух, 
політик і кінопродюсер Павло Сушко, колишній 
голова Державного аґентства України з питань кіно 
Пилип Іллєнко, журналіст і продюсер Олександр Тка
ченко, режисерка Марися Нікітюк, голова Українсь
кого інституту національної пам’яті Антон Дробович 
та інші.

Близько 3,400 людей взяли участь в онлайнвічу 
лише через мережу Фейсбук, понад 2,500 глядачів у 
Ютубі. Було зафіксовано близько 10 тис. охочих 
долучитись до акції з усіх куточків України, але через 
технічні можливості одночасно брати участь у заході 
могли лише 1,000 учасників. 

„Капітуляція на міжнародному культурному фронті 
з Росією”, „руйнування щойно створеного культурного 
щита України”, „хрест на реальному просуванні пози
тивного образу України у світі” – такими є коментарі 
щодо заплянованого урядом урізання у понад тричі 
бюджету Українського інституту. 

Український інститут – це державна установа, ство
рена у 2017 році для формування позитивного образу 
України у світі.

Лише у 2019 році інституції вдалося здійснити 81 
заходів і проєктів в 11 країнах світу, започаткували 
партнерство з ключовими культурними й науковими 
інституціями Европи і США. Зокрема відбулися 
Україн ський фестиваль сучасної музики в НюЙорку, 
Рік культури „АвстріяУкраїна 2019”, Фестиваль елект

Американська асоціяція з українознавчих студій 
(American Association for Ukrainian Studies, AAUS) 
опублікувала відкритий лист до Президента України 
Володимира Зеленського, Прем’єрміністра Дениса 
Шмигаля, Міністра фінансів Сергія Марченка, Міністра 
закордонних справ Дмитра Кулеби і виконуючої 
обов’язки Міністра культури Світлани Фоменко із 
закликом про перегляд рішення уряду про маштабне 
скорочення проєктних бюджетів провідних 
українських культурних інституцій. 

Асоціяція 1 квітня надіслала до „Свободи” вміще ний 
нижче виклад цього листа. Повний текст листа 
українською та англійською мовами доступний на 
офіційній вебсторінці асоціяції: https://ukrainianstud
ies.org/openletterfromamericanassociationforukrai
nianstudiesregardingbudgetcutsfollowingtheforma
tionofthestabilizationfund/.

Асоціяція, що складається з україністів із США, 
Канади та Европи, наголошує у листі, що культура, 
освіта, мистецтво і наука є ключем до міжнародного 
визнання суверенности будьякої держави. Цитуючи 
витрати у сотні мільйонів долярів на культуру та її 
просування за кордоном таких сусідів України як 
Росія, Польща та інших, асоціяція україністів закликає 
Україну робити те саме і продовжити зусилля зі 
здобуття міжнародних союзників серед освічених і 
впливових людей у провідних столицях світу.

 „Історія не раз довела: без культури і науки будь
яка країна є лише територією, відкритою до колоні
зації, і вона платить за це життями своїх громадян”, – 
наголошує асоціяція у листі. Створені нещодавно в 
Україні Український інститут, Український культур

ний фонд, Український інститут книги, Державне 
аґентство України з питань кіно, Центр Довженка та 
інші успішно захищали українські інтереси за 
кордоном шляхом побудови образу України як країни, 
що заслуговує на повагу та захоплення через своє 
культурне багатство і наукові традиції. Україна 
повинна робити те саме і потужно просувати свою 
культуру і науку, щоб зберегти і посилити свій 
культурний і політичний суверенітет”.

„Уперше від здобуття незалежности Україна 
активно інвестувала у створення потужного культур
ного і наукового бастіону, який захищав країну від 
небезпек, що ставили під загрозу саме її існування. Усі 
ці проєкти і зусилля зі здобуття міжнародних 
союзників тепер опинилися під загрозою повного і 
цілковитого знищення”, сказано в листі. 

Припинення цієї роботи матиме нищівні наслідки 
для репутації України у світі і для збереження і 
посилення культурного і політичного суверенітету 
України, твердить асоціяція.

Асоціяція закликає український уряд почати роботу 
з керівниками тих культурних інституцій, що 
опинилися під загрозою знищення, щоб напрацювати 
розумні зменшення їх бюджетів, які дадуть змогу 
зберегти якнайбільшу кількість ключових проєктів і 
заходів.

Із запитаннями стосовно листа можна звертатись 
на наступні електронні адреси: президент Асоціяції, 
проф. Оксана Шевель (університет Тафтса) – oxana.
shevel@tufts.edu, віцепрезидент Асоціяції, проф. Пол 
Д’Анієрі (Університет Каліфорнії у Ріверсайді) – paul.
danieri@ucr.edu.

(Закінчення на стор. 21)
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 � Північна Македонія вступила в НАТО

БРЮСЕЛЬ. — Північна Македонія офіційно всту-
пила в НАТО. Усі формальності з вступом завер-
шилися передачею на зберігання до Державного 
департаменту США у Вашінґтоні документу про 
приєднання. Про це повідомили 27 березня у 
штабі НАТО в Брюселі. „Тепер Північна Македонія 
стала членом родини НАТО з 30 держав і майже 
мільярда людей”, – сказав Генеральний секретар 
НАТО Єнс Столтенберґ. Альянс підписав прото-
кол про вступ Північної Македонії в лютому 2019 
року. Відтоді його ратифікували парляменти всіх 
29 країн-членів. 24 березня Европейський Союз 
схвалив початок переговорів про членство з 
Албанією і Північною Македонією. (Радіо Свобода)

 � Бракує даних з чотирьох країн

ВАШІНҐТОН. — Розвідувальні аґенції США дуже 
зацікавлені, щоб мати точний образ статусу коро-
навірусу по цілому світі. Одначе, вони натрпаля-
ють на поважні „діри”, замість даних про статус 
цієї хвороби в Китаї, Росії, Північній Кореї та Ірані. 
Навіть в нормальних часах ці держави строго 
втримують контролю над витоком інформацій 
і утруднюють зібрання розвідувальних даних 
з-поміж їхніх закритих провідних кіл. Про це роз-
повіли п’ять достовірних джерел з різних розвід-
увальних аґенцій США. Ці аґенції не лише шука-
ють за конкретними числами щодо коронавірусу, 
але також за політичними наслідками цієї світової 
кризи. Вони вперше почали звітувати про коро-
навірус в січні, коли він почав поширюватися в 
Китаї після свого зародку в місті Вугань при кінці 
2019 року. Бюро Директора національної розвід-
ки (ODNI) 30 березня відмовилося від коментарів. 
(„Reuters”)

 � Кому довіряють американці?

ВАШІНҐТОН. — Дослідчий інститут „Пю Рісирч 
Сентер” 13 березня оприлюднив статистику про 
те, кому американці найбільше довіряють. На 
запитання, кому можна довіряти, що він діятиме 
в інтересах публіки, лиш 35 відс. респондентів 
відповіли, що довіряють вибраним посадовцям, 
46 відс. довіряють бізнесовим провідникам, а 
47 відс. довіряють засобам масової інформації 
(ЗМІ). Найбільше довір’я американці висловили 
лікарям (74 відс.) і науковцям в ділянці медич-
них дослідів (68 відс.). Цим останнім двом гру-
пам однаково висловили довір’я республіканці 
й демократи. Одначе щодо ЗМІ, то аж 76 відс. 
демократів позитивно висловились про них, але 
лише 30 відс. республіканців поділяють цю думку. 
(„www.pewresearch.org”)

 � Колишнього конґресмена засуджено

САН-ДІЄҐО. — Колишній республіканський кон-
ґресмен з Каліфорнії Данкен Гантер був засудже-
ний 17 березня до 11 місяців ув’язнення у феде-
ральній тюрмі за корупцію. 43-літній Д. Гантер 
був обраний шість разів до Конґресу, починаючи 
з 2008 року, коли він прийшов на місце свого 
батька Данкена Лі Гантера, котрий був обраний 14 
разів. Д. Гантер зрезиґнував з посади у січні після 
того, як він признався до вини місяць раніше. 
Прокуратора звиначувала його і його дружину 
Марґариту в зловживанні грішми з його виборчої 
кампанії, використовуючи 250 тис. дол. на власні 
розкоші й потреби. Його дружина призналася до 
вини в червні 2019 року і тепер очікує присуду. 
Прокуратора вимагала 14 місяців ув’язнення, але 
федеральний суддя Томас Вілен взяв під увагу Д. 
Гантера військову службу в бойових діях в Іраку. 
(„Reuters”)

 � Реченець податків перенесено на липень

ВАШІНҐТОН. — Секретар скарбниці Стівен Мнучін 
оголосив 20 березня, що через проблеми, спри-
чинені коронавірусом, реченець для виповне-
ння податкових форм і заплати федерального 
податку за 2019 рік перенесено з 15 квітня на 15 
липня. Це відноситься до всіх платників податку і 
підприємств. Як і в „нормальному” році, платники 
податку можуть виповнити форму ч. 4868, яка 
дозволяє відкласти реченець аж до 15 жовтня. 
Платники податку, котрі очікують звороту подат-
ків від федерального уряду, не повинні зволікати, 
але висилати свої виповнені форми якнайскорше, 
щоб отримати свій зворот. („www.yahoo.com”) 

АМЕРИКА І СВІТАКТУАЛЬНЕ

Об’єдналися у боротьбі з брехнею Росії
Марта Фаріон

Представники Фейсбук (Facebook) в Україні 27 
березня повідомили про початок співпраці з 
українськими проєктами „StopFake” та „VoxUkraine”. 
Саме ці організації будуть перевіряти факти, які 
публікуватимуться на сторінках соціяльної мережі.

Нарешті, настав час, коли Фейсбук та інші цифрові 
інформаційні компанії зосередять більше уваги на 
проблемі поширення неправдивої інформації і, в тому 
числі в Україні. Але чому це відбулось саме тепер, адже 
шість років поспіль Україна потерпала від російської 
брехні та шість років війна відбувається не тільки за 
території, а й за мізки українських громадян?

Відповідь проста – коронавірус. Так, кількість 
брехень та маніпуляцій навколо цієї теми неймовірно 
зросла. Мова не лише про панічні повідомлення прос
тих користувачів, які пов’язані з темою здоров’я та 
ліку ванням від коронавірусу. Найбільша проблема в 
тому, що тему коронавірусу активно використовують в 
геополітичних цілях політичні гравці. Поки Европей
ський Союз (ЕС) та США намагаються побороти наслід
ки пандемії, Росія та Китай за допомогою потужної 
дезінформації активно розхитують сус пільства різних 
країн. 

Про те, що Кремль взяв коронавірус своїм спільни
ком в атаках на Евросоюз, зрозуміли і в Брюселі. 18 
березня під час брифінґу для преси представник Евро
союзу Пітер Стано заявив, що більша частина дезін
формації про коронавірус, яка пов’язана з ЕС, виходить 
від провайдерів (постачальників послуг на інтернеті), 
розташованих на території Росії, або від джерел, 
пов’язаних з прокремлівськими силами. Тепер найчас
ті ше пропаґандисти поширюють маніпуляції про те, 
що Евросоюз не здатний впоратись з панде мією, про 

відсутність допомоги найбільш ураженим країнам – 
Італії та Еспанії, про те, що настав час остаточного 
розпаду Евросоюзу. 

Показовим кроком стала так звана „гуманітарна 
допомога” Кремля італійцям. Нещодавно італійське 
видання „La Stampa”, повідомило, що гуманітарні 
мотиви Москви далеко не єдині. Те, що надіслали 
московські „благодійники” на 80 відс. виявилось 
непотрібом. „Абсолютно марною або малокорисною” 
назвали журналісти російську „допомогу” для 
бо ротьби з COVID19. 

А от те що, прибулі „рятівники” є військовими, а 
сама операція координується Міністерством оборони 
Росії, а не здоров’я – це справжня проблема. Російські 
генерали, полковники, майори вільно пересуваються 
по території Італії, в декількох кроках від баз НАТО. Чи 
не такі самі гуманітарні конвої відправляв Володимир 
Путін на Донбас? 

Чимало брехні розповсюджується і стосовно США. 
Теорії про те, що коронавірус є біологічною зброю 
Америки або про те, що Сполученим Штатам вигідна 
пандемія, щоб приховати ознаки глибокої економічної 
кризи, поширювались російською дезінформацією ще 
задовго до активної фази розповсюдження вірусу у 
США. 

Тож проблема інформаційних маніпуляцій та брехні 
стала не менш загрозливою, ніж сам вірус. Тому оче
видно, що потужні інформаційні компанії та власники 
соціяльних мереж обрали своїм пріоритетом боротьбу 
з інформаційними зловмисниками.

Катерина Крук, керівник з питань публічної політики 
компанії Фейсбук в Україні, заявила: „Ми раді 
запустити в Україні нашу прог раму перевірки фактів 

РОСІЙСЬКІ ДРУЗІ УКРАЇНИ

Анастасія Шевченко виступила проти Кремля
Левко Хмельковський

Aнастасія Шевченко народилася 23 жовтня 1979 
року. В Росії вона стала першою особою‚ проти якої 
почали кримінальну справу за участь в діяльності 
організації „Відкрита Росія“, визнаної з 2017 року 
небажаною на території Росії. Цю організацію‚ 
зареєстровану у Великобританії‚ очолив син політв’яз
ня Михайла Ходорковського Павло Ходорковський. 

У 20172018 роках десятки активистів „Відкритої 
Росії“ були притягнені до адміністративної відпові
дальности за участь в діяльності організації. А. 
Шевченко двічі за рішенням судiв платила грошові 
кари – за участь в дебатах з представниками путін
ської „Єдиної Росії“ та за організацію лекцій про 
виборчі права громадян. 27 вересня 2018 року вона в 
Ульяновську закликала до участи в протестах, а в 
РостовінаДону виходила на протест проти правління 
Володимира Путіна руху „Надоєл“ („Набрид“). Тепер їй 
загрожує позбавлення волі до шести років. 

В січні 2019 року проведено обшуки у активістів 
„Відкритої Росії“ в Пскові, Казані, РостовінаДону, 
Ульяновську. Після обшуку у А. Шевченко її затримали 
під домашній арешт. А. Шевченко має трійко дітей й 
під час арешту від запалення легень 31 січня померла 
в лікарні її старша 17річна дочка Аліна. Маму не 
пускали до хворої дитини й дозволили піти лише в 
останній день її життя. 

25 січня 2019 року міжнародна організація „Amnes
ty International“ визнала А. Шевченко політ в’язнем 
совісті. 8 лютого правозахисний центр „Меморіял“ 
визнав А. Шевченко переслідуваною за політичними 
мотивами. 

15 березня 2019 року Ленінський районний суд 
РостованаДону продовжив домашній арешт А. 
Шевченко до 17 червня‚ а 16 серпня – до 20 жовтня 
2019 року. У її спальні була встановлена відеокамера, 
яка цілодобово фільмувала її навіть без одягу. Акції на 
підтримку А. Шевченко відбулися у Москві, 
Петербурзі, Єкатеринбурзі, Казані, Ярославлі, Іванові, 
Тамбові. Поліція затримала чимало учасників.

До того, як прийти у „Відкриту Росію“, А. Шевченко 
була співголовою місцевого відділення „Солiдар нос
ти“, проводила пікети за звільнення Надії Савченко, 
ходила на процес Олега Сенцова. Вона носила передачі 
арештованим, проводила політичні семінари, стояла в 

пікетах. В Росії дозволені лише одиночні пікети на 
відстані 50 метрів один від одного. А. Шевченко стала 
найбільш відомою опозиційною діячкою у Ростові. 
Арештовували її вісім чоловіків спецслужби‚ сім годин 
тривав обшук‚ потім забрали у кайданках від пере
ляканого малого сина Михайлика. 

Жовтневий суд Ростова 20 березня цього року 
знову продовжив домашній арешт активістки „Від
критої Росії” А. Шевченко на шість місяців до 1 
вересня. Про це повідомив російський телеграмканал 
„Правозахист”. А. Шевченко стала першою в Росії 
звинуваченою за статтею „Діяльність організації, 
визнаної небажаною в Росії”. Максимальне покарання 
– шість років тюрми. Водночас суд дозволив їй 
щоденні прогулянки не більше трьох годин, 
відвідання лікаря, телефонні дзвінки до родичів. 

„Міжнародна амнестія” негайно оголосила збір 
підписів під петицією з вимогою звільнення А. 
Шевченко і припинення її переслідування. 

Анастасія Шевченко 

(Закінчення на стор. 12)
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Олесь Шевченко – борець за Україну

Олександр Ткачук

Сірим осіннім вечором, 19 жовтня 
1987 року, я розгорнув газету 
„Вечірній Київ”, у якій на очі кину
лась стаття: „Театр тіней, або хто сто
їть за лаштунками так званого 
„Українського культурологічного 
клюбу”. Сама назва була незвичною 
для тодішньої радянської публіцис
тики, в ній інтриґувало усе: і „театр 
тіней”, і „український культурологіч
ний клюб”, і „невидимий хтось”, що 
причаївся за театральними лаштун
ками.

Я з захопленням поринув у читан
ня тексту: „Панове! Чоловік серед
нього віку, повійськовому підтягну
тий і суворий, з акуратно підстриже
ними вусами, який взяв слово, витри
мав павзу, обвів яструбиним погля
дом присутніх і, перекриваючи звер
танням гомін явного несхвалення, 
що прокотився великим залом, 
немов не помічаючи цього гомону, 
продовжив, голосно карбуючи кожну 
фразу: „Я пропоную вашій увазі текст 
звернення до керівництва міськви
конкому”. „Чергове засідання групи, 
що іменує себе „Український культу
рологічний клюб” (УКК), з неприхо
ваним роздратуванням констатував 
дописувач, було саме в розпалі”.

Сьогоднішній людині важко собі 
навіть уявити, що означало в час 
комуністичного тоталітаризму, в час 
цілковитої заборони усього живого 
українського публічно промовити: 
„панове”. 

Слово „панове” в масовій свідомос
ті асоціювалося лише з ненаситними 
поміщиками, які нещадно експлуату
вали своїх кріпаків, або карикатур
ними образами з журналу „Перець” 
про закордонних „петлюрівців”, „бан
дерівців” та інших заокеанських 
панівнаціоналістів, що плетуть підлі 
підступи проти „самого справедли
вого в світі” радянського суспільства. 
Висловлювання „панове” асоціюва

лось з чимось архаїчним, відмерлим, 
замшілим і смішним.

І, раптом воно знову зазвучало у 
повний голос. Його виголосив Олесь 
Шевченко, донедавна в’язень кому
ністичних концтаборів, член прав
ління Українського культурологічно
го клюбу (УКК) – першого леґально
го антикомуністичного об’єднання в 
Україні періоду „перебудови”.

Понад 1 млн. примірників газети, а 
таким був тоді наклад „Вечірнього 
Києва”, вкинуті фактично в кожну 
другу київську поштову скриньку, 
повідомили, що українці поверну
лись в Україну. Що тепер можна поді
бне говорити, і тобі за це нічого не 
буде. Перебудова…

В описувану добу О. Шевченко був 
одним з найактивніших політичних 
діячів Києва. У серпні 1987 року він 
став одним із засновників УКК. 
Одночасно, разом з В’ячеславом Чор
новолом, відродив і видав „Українсь
кий вісник” (1988 рік), брав активну 
участь у відновленні діяльности 
Української Гельсінкської Спілки (УГС).

УКК провів за два роки свого існу
вання сотні просвітницьких заходів. 

Важливим моментом зміни полі
тичного клімату в Києві стало рішен
ня УКК про перенесення діяльности 
на вуличні демонстрації. Першою 
спробою стало дозволене місцевою 
владою пікетування Київського 
вищого воєнноморського політич
ного училища з вимогою захистити 
історичну пам’ятку КиєвоМогилян
ську Академію від руйнування, висе
лити з неї військових. Загальнона
ціональною політичною подією ста
ла несанкціонована „Чорнобильська 
демонстрація” 26 квітня 1988 року 
на Жовтневій площі (нині Майдан 
Незалежности). 

Влада розцінила її як спробу укра
їнських „екстремістів” політизувати 
екологічні проблеми. Віче було жор
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про 

Україну!

Важке повернення до землі
31 березня Верховна Рада ухвалила закон про землю, який повер-

тає селянам право бути господарями на своїй землі. Таке право обі-
цяли селянству більшовики у боротьбі за владу. Селяни спершу пові-
рили і підтримали більшовиків, але помилилися у своїх надіях. Ледве 
найкращі господарі після нищівної громадянської війни зміцнили 
свої господарства, як їх назвали куркулями і почали масове знищен-
ня. На противагу господарям поставили так званих незаможників 
– ледарів та п’яниць, які й стали поборниками колективізації села. 
Лихо довершив Голодомор. 

Колгоспи перетворили селян-хліборобів на рабів, прикованих до 
колективного лану, позбавлених не лише хліба насущного, а й бажан-
ня працювати за злиденні трудодні. 

Набуття незалежности України ніби дало можливість селянам 
повернутися до свого, але вони не отримали права вільно розпо-
ряджатися землею як своєю власністю. Колгоспні землі поділили на 
паї, які не могли освоїти знедолені селяни. Це стало однією з причин 
сучасної бідности на селі. Паї стали продавати за безцінь випадковим 
скупникам. Мільйон українців померли, не дочекавшись можливости 
продати земельні паї. Землі померлих українців привласнила держава.

Ринок землі в Україні не зник, але зберігся у тіньовій та викривле-
ній формі. Існує багато способів обійти мораторій на продаж угідь: 
довгострокова оренда, фіктивний заповіт, застава, доручення, зміна 
цільового призначення ділянки, судове відчуження через борги та 
ще багато варіянтів. 

Тепер Верховна Рада і уряд спробували відновити справедливість, 
відправити в минуле порушення базових прав приватної власности, 
коли у людини власність начебто і є, але розпоряджатися нею не можна.

Знавці проблеми привітали новий закон. Українська-американська 
ділова рада, яка представляє інтереси американських компаній в 
Україні, а також українських компаній з чужинськими інвестиціями, 
позитивно сприйняла земельну реформу. 

Експерт Центру міжнародного приватного підприємництва Ерік 
Гонц заявив: „Реформа зменшить тіньовий ринок, зменшить коруп-
ційні ризики і направить речі у прозоре русло”. Експерт „Атлантичної 
ради” Андерс Аслунд: „Не в інтересах України мати сільське госпо-
дарське, яке не працює. Земельна реформа – необхідна, вона дасть 
аґропромисловості значно кращі умови для розвитку”.

Звісно, у надто політизованому суспільстві виявилися діячі, які 
сприйняли реформу як нагоду знову підбурювати населення до про-
тесту. Кожна нагода прийнятна для них для розхитування України на 
втіху аґресивному сусідові. Але таких обмаль і їм вже не ймуть віри.

Водночас знавці вбачають і ряд небезпек у здійсненні закону. 
Основний ефект від земельної реформи мав би полягати в прирості 
банківського кредитування, яке призвело б до маштабного інвесту-
вання в аґросектор. Але на 100 придбаних гектарів кредити банків 
будуть мінімальні. 

У перші роки незалежности уряд ніби подбав про націоналізацію 
підприємств і впровадив так звані ваучери – частки власности. Тоді, у 
1990 роки, певні групи людей захопили підприємства через ваучери, 
скуповуючи їх за безцінь та використовуючи підставних осіб. Цього 
разу землю теж можуть скупити через підставних осіб, кожна з яких 
придбає по 100 гектарів.

Американських інвесторів хвилює питання вреґулювання ринку 
землі для чужинців, яким наразі не дозволено купувати землю в 
Україні. А що буде з землею, якою вже управляють компанії, де влас-
ником є чужинець? 

Важко повернути на землю село, де залишилося небагато працез-
датних мешканців, а молодь „безвіз” вислав за кордон, де втрачено 
рільничий досвід, а землю захопили чужинські орендатори. Потрібна 
радикальна допомога держави, а також просвітницька діяльність 
і навчання основам фармерського господарювання. Селянин має 
право бути господарем землі, але у цьому потребує дієвої допомоги. 
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Великоднє Послання Блаженнішого Святослава
Високопреосвященним і прео свя щен

ним владикам, всесвітлішим, всечес
нішим і преподобним отцям, преподоб
ним ченцям і черницям, дорогим у Христі 
мирянам Української ГрекоКатолицької 
Церкви

Христос Воскрес!
Ті, що були в оковах адових,
Побачивши безмірне Твоє милосердя,
До Світла радісно поспішали, Христе,
Пасху хвалячи вічную.

Пісня 5 Канону Воскресної Утрені

Дорогі в Христі!
Цього року ми зустрічаємо Пасху 

Христову в особливих обставинах. 
Чимало з нас пройшли час Великого 
Посту вдома, ізольовані від інших, 
фізично віддалені від наших храмів і 
парафіяльних спільнот. Однак навіть у 
таких складних обставинах ніхто не в 
силі зупинити радісного руху сучасної 
людини до Світла, щоб у вірі в Христове 
воскресіння, у надії на Божу перемогу та 
в любові спільноти дітей Божих 
привітати одне одного радісним і 
переконливим „Христос Воскрес!”.

 Понад три тисячі років тому Господь 
почув і прийняв плач та голосіння синів 
Ізраїля, що знемагали в Єгипті в неволі. 
У ніч старозавітної Пасхи Господь 
кров’ю пасхального ягняти захоронив 
своїх людей перед смертоносним 
ангелом і вивів їх з дому неволі. Відтак 
на морському узбережжі втеча з Єгипту 
під проводом Мойсея принесла чергову 
небезпеку – глибокі води попереду, 
фараон з колісницями і кіньми – позаду. 
І море відкрилося перед ними! Таким 
чином для Божого народу Пасха 
поєдналася з досвідом порятунку від 
смерти. Кожний ізраїльтянин, пере
живши визволення з Єгипту, досвідчив 
свого Бога як БогаВизво лителя: мене 
минула смерть! Усі, що врятувалися, 
відчули себе єдиним народом: разом 
були в рабстві, разом уціліли від смерти, 
маємо одного й того ж Бога – Спасителя 
і Визволителя. Ми – народ Божий!

У воскреслому Христі перехід від 
смерти до життя проходить усі межі 
людської історії. Пасха Старого Завіту 
була обмежена лише порятунком 
вузького кола людей від однієї, 
обмеженої в часі, небезпеки. Наша 
Пасха, Пасха Господня, Пасха вічна, про 
яку співаємо на Пасхальній Утрені – це 
не тільки досвід порятунку від 
тимчасової небезпеки фізичної хвороби 
та лише тілесної смерти. Христос 
сьогодні дарує спасіння всім людям, усіх 
часів і народів, від самої причини 
смерти. Тут йдеться не лише про 
порятунок від збудника якоїсь хвороби 
чи порятунок від меча, і то навіть 
ангельського, як це було у випадку 
ізраїльтян в Єгипті. Пройшовши крізь 
страждання і смерть у воскресіння, 
Христос, за словами апостола Павла, 
знищив і розіп’яв на хресті смерто нос
ний гріх із його пекельною понево
люючою силою. 

Пасха вічна є перемогою і насмішкою 
над самим жалом смерти, як прого
лошує сьогодні апостол: „Смерть 
поглинута перемогою. Де твоя, смерте, 
перемога? Де твоє, смерте, жало? Жало 
смерти – гріх, а сила гріха – закон. Нехай 
же буде дяка Богові, який дає нам 
перемогу через Господа нашого Ісуса 

Христа” (1 Кор. 15, 54–57). У своєму 
воскресінні Христос скинув із нас 
невільничі окови страху перед смертю, 
перетворив її на пасхальний вхід до 
нового життя. З Воскресінням відкри
ваються для нас двері переходу від того, 
що минає, до того, що залишається 
навіки. Пасха Господня відкриває нам 
двері до радісної вічности. Ми були 
разом у кайданах смерти – сьогодні 
ділимося спільним досвідом радости 
воскресіння як єдиний новозавітний 
Божий люд.

Ті, що були в оковах адових, побачивши 
безмірне твоє милосердя...

Перед обличчям ґльобальної панде
мії ми раптом побачили, що всі ми 
слабкі і смертні люди. Коронавірус став 
вбивчою небезпекою і для багатих, і для 
бідних, для всіх людей, незалежно від 
місця проживання на земній кулі, від 
раси та релігійного переконання. Мож
ливо, вперше нам прийшло розуміння, 
що всі ми є однаково вразливі й 
потребуючі, однак ми теж відчули себе 
єдиною людською родиною: те, що 
торкнулося людей в одному кінці 
плянети – перекотилося та зачепило 
людей на іншому кінці світу, – зачепило 
особисто кожного з нас.

Увесь світ немовби спільно став 
закутий в адові кайдани. Страх захворі
ти і померти, біль втрати рідних і 
близьких та знайомих, темрява самот
ности й відчаю в умовах виму шеної 
ізоляції, зруйновані новітні способи 
комунікації та падіння світових 
економічних систем стали нашими 
спільними всесвітніми оковами. Як 
кайдани знерухомлюють невільника, 
так суворі правила карантину, єдиний 
необхідний засіб боротьби з цією 
смертоносною хворобою, вмить знеру
хомили все людство: летовища 
припинили роботу, потяги зупинилися, 
кордони між державами, про існування 
яких вже почали забувати, знову 
закрилися, як залізні непрохідні ворота.

Серед цієї темряви страху і неволі 
сучасної людини ми маємо унікальну 
можливість наново усвідомити, що 
сьогодні означає бути християнином. 
Як християни, ми є ті, що в Таїнстві 
Хрещення вже були померли для цього 
світу і воскресли разом із нашим 
Спасителем! Ми є спадкоємцями 
апостолів, які бачили на власні очі 
Воскреслого і торкалися своїми руками 
Його прославленого тіла, що пройшло 
крізь смертне розп’яття в життя вічне. В 
обставинах, які тимчасово позбавляють 
нас можливості повноцінно брати 
участь у літургійному житті в наших 
храмах і спільнотах, ми мали нагоду 
усвідомити важливу роль духовного 
життя в християнських сім’ях, що їх 
традиційно називаємо домашніми 
церквами. Багато з нас мимоволі згадує 
святкування Пасхи в умовах підпілля, як 
ми, не маючи можливості бути разом у 
храмі, духовно єдналися з євхарис
тійним Христом через трансляцію 
Ватиканським радіо Божественної 
Літургії та освячували наші великодні 
кошики перед радіоприймачами. Ніхто і 
ніщо не може позбавити християн 
радости Воскресіння Христового! 
Родини, в яких християни свідомо і 
зріло переживають теперішні виклики, 
особливо виразно виявляють свій 

характер домашніх церков, стаючи для 
своїх членів домами особливо інтен
сивної молитви, благословення, жертви 
і духовного зросту, місцями зустрічі з 
живим Христом. Водночас ми від
криваємо нові способи духовного 
єднання, над якими жодні обмежуваль
ні заходи не можуть мати сили, бо те, що 
нас єднає, – це „одне духовне тіло 
Церкви, одна надія нашого покликання, 
один Господь, одна віра, одне Хре
щення” (див. Еф. 4, 45). Саме в такому 
дусі надії ми сьогодні святкуємо Пасху і 
молимося за її довершення у відро
дженні й оновленні церковного та 
духовного життя! 

У відповідь на темряву відокрем
лення і страху людини перед людиною 
як імовірним носієм вірусу смерти, ми 
зустрічаємо в цю ніч живого воскрес
лого Христа, який проходить крізь усі 
зачинені двері карантину, щоб зустріти 
нас, Його учнів. „А як звечоріло, того 
самого дня, першого в тижні, а двері ж 
були замкнені… увіходить Ісус, став 
посередині та й каже їм: „Мир вам!” (Ів. 
20, 19). Страх перед усім, чого в час 
пошести торкнулася рука людини, 
відступає перед рукою живого Бога – 
воскреслого Христа, яка носить у собі 
рани від цвяхів і простягається до нас та 
об’являє нам безмірне Боже милосердя! 
Усі наші гріхи і хвороби, пандемії і 
страхи переможені Божою любов’ю. 
Сучасні фізичні кайдани не мають сили 
перед духовною свободою віри і духу, 
перед життям вічним, даним нам у 
Христі Ісусі. Він свого часу розіб’є 
зачинені двері карантину, усуне наш 
страх, який чатує на нас за цими 
дверима, і покличе нас проголосити 
світові, як колись це зробили апостоли, 
що „Христос Воскрес!”.

До Світла радісно поспішали, Христе, 
Пасху хвалячи вічную...

Святкуючи Пасху, ми віримо і вже 
бачимо, що сучасна пандемія обов’яз
ково закінчиться, а людство вийде з неї 
кращим, з відчуттям солідарности і 
єдности між собою, з глибшим 
розумінням значення і покликання 
людського життя. У це свято Христос 
нам засвічує Світло надії, відкритої для 
всіх людей без обмежень. Жоден 
карантин, жодне соціяльне відокрем
лення не може нам загородити шлях до 
Нього. Навпаки, ми всі разом, і ті, що 
живемо, і ті, що відійшли у вічність, як 

єдиний Божий люд святкуємо радість 
перемоги над смертю. У нашому горі й 
болю отримуємо надію і потіху. Дане 
нам вічне звільнення від духовних 
кайданів. Отож Пасху славімо вічну!

Дорогі в Христі браття і сестри! У цей 
світлий, радісний день спішу до 
кожного вашого дому, щоб поділитися з 
вами радістю визволення, що дане нам 
із Воскресінням. Усім, в Україні й на 
поселеннях сущим, засилаю свої щирі 
молитви й сердечні вітання. Благо
словляю вас усіх: здорових і хворих, 
сильних і немічних, молодих і старших, 
батьків і дітей. 

Спішу також до всіх лікарень і домів 
опіки, щоб із вами поділитися радісною 
і життєдайною новиною та заохотити 
вас нести терпіння в молитві, з духом 
самопожертви. Особливо вітаю та 
благословляю наших лікарів і медичних 
працівників – усіх, хто погеройськи 
піклується хворими і потребуючими в 
цих надзвичайних обставинах. Духовно 
єднаюся з нашими воїнами, що на 
передовій, та з їхніми сім’ями, з 
пораненими, з вимушено переселеними 
особами і мешканцями окупованих 
територій, з полоненими та в’язнями 
сумління. Усіх самотніх і тих, хто далеко 
від своїх рідних, обіймаю батьківською 
любов’ю. 

Нехай воскреслий Христос перемі
нить цей момент вселенського плачу і 
болю всього людства на пасхальну 
радість перемоги над хворобою і 
смертю, як Він цього ранку перемінив 
плач жінокмироносиць на радість! 
Нехай дарує нам кожної миті дар 
перемоги над гріхом і відродження в 
любови та надії через зростання в 
нашому житті Божого дару вічного 
життя, що його ми всі отримали у 
Хрещенні! Щиро бажаю кожному з вас 
благословенних Великодніх свят, 
смачного свяченого яйця та світлої 
пасхальної радости! 

Благодать воскреслого Господа 
нашого Ісуса Христа, любов Бога Отця і 
причастя Святого Духа нехай будуть з 
усіма вами!

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

† Святослав

Дано в Києві, при Патріяршому соборі 
Воскресіння Христового, у день св. 
Кирила, архиєпископа Єрусалимського, 
31 (18) березня 2020 року Божого.

Живопис на склі мисткині Ярослави Сурмач Мілз „Освячення пасок“ відтво-
рено на картці, що була видана „Сурмою“ в 1980 році.

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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Визначній художниці Парасі Іванець  
виповнилося 100 років

Ярослав Стех

Визначній художниці Парасі Іванець 
15 березня виповнилося 100 років. Вона 
народилася в селі Піддубцях, на берегах 
мальовничої річки Солокії в близькому 
сусідстві до містечка Угнова. У цьому 
селі народилася також моя мама 
Христина Чуба, а Парася Криса була 
мамі майже однолітка. Моя мама вийш
ла заміж до сусіднього села Вільки і 
прийняла прізвище Стех, а П. Криса 
виїхала до Угніва і там заснувала сім’ю з 
дром Василем Іванцем (19051979), 
який походив з поблизького села 
Губенок, медичні студії завершив в 1935 
року в Кракові, працював лікарем в 
Угнові і займався активною громадсь
кою працею.

З наближенням більшовицького 
фронту, щоб уникнути репресій обоє 
подалися на Захід й дісталися до Едмон
тону, Альберта, де др В. Іванець склав 
іспит з нострифікації лікарського 
диплому і отримав повну лікарську 
кваліфікацію до праці. У П. Іванець від
ро дилися ще з молодих років мистецькі 
зацікавлення і вона стала в тому закресі 
здобувати освіту. Творчою панорамою 
малярства стали для неї в основному 
церкви, іконостаси та ікони. 

Вона була добре знайома з худож
никами Іваном Сичом та Яковим Май
даником. З ними, а також з художником 
Петром Липинським, вона співпрацю
вала в закресі малярства. Про це згадує 
Іван Кейван у книзі „Українські мистці 
поза Батьківщиною”. 

П. Іванець жила у місті Сейнт Кетрінс, 
Онтаріо, де помер В. Іванець. З того часу 
вона все частіше бере участь у мистець

ких виставках, відвідує церкви, вивчає 
їхню історію. Найбільшим досягненням 
майстрині стало видання її книжки 
„Українські церкви Альберти” (Пряшів, 
1991). Цю книгу з особистим авто
графом вона подарувала мені. 

П. Іванець свої картини дарувала 
Українському Музеєві в Альберті, дру
зям і численним знайомим. З її допомо
гою під церквою свв. Кирила і Методія у 
СейнтКетрінсі був відкритий музей з 
експонатами, які вона подарувала. Її 
ікони знайшли постійне місце не в одній 

ґалері ї  та  родині ,  як 
символи віри. Щедрою П. 
Іванець була й до Дому 
Сеньйорів у СейнтКетрінсі, 
де вона проживала й пере
дала не одну картину. 

Дарувала свої твори 
також Пансіо нові ім. Івана 
Франка в місті Місісаґа біля 
Торонта та в інші надійні 
мистецькі  сховища.  У 
календарі пансіону на 2019 
рік вміщено 18 копій її 
художніх творів, з яких вісім 
картин квітів виконано 
олією. На перших сторінках 
календаря вміщена стаття 
українською і анг лійською 
мовами „Талант не має віку” 
про довгий творчий шлях П. 
Іванець. 

Мені запам’яталася вис
тавка картин „Шедеври 
образотворчого мистецтва” 
в КанадськоУкраїнській 
Мистецькій Фундації, де між 
іншим були презен товані 
художні твори мисткині. 
Близько 180 її картин укра

їнських церков Альберти знайшли місце 
в з картин них ґалереях Едмонтону, 
Торонта, НюЙор ку, Парижу, Мюнхену, 
Львова і Києва та інших міст, а також у 
багатьох книгах, календарях, автори
тет них журналах та у приватних 
колекціонерів. П. Іванець запам’яталася 
понад 200 персональ ними виставками 
своїх творів в канад ських, американ
ських та европей ських містах. 

Зараз П. Іванець перебуває в будинку 
опіки „Henley House” в СейнтКетрінсі.

Парася Іванець. „Автопортрет”.

Опущені національні прапори в Духовному Осередку Митрополії УПЦ США. (Фото: Ярослав Білоган)

НЮЙОРК. – 28 березня відбулися 
річні загальні збори членів Фундації 
Українського Вільного Університету 
(ФУВУ). Через пандемію коронавірусу 
цей захід вперше відбувся повністю 
телеконферен ційно. 

Зборами провадила президія у скла
ді: Аскольд Лозинський – голова, 
Степан Слуцький – секретар. Збори 
обрали Номінаційну комісію у складі – 
Юрій Стецко, Андрій Ластовецький і 
Руслана Россі. 

Учасники вислухали інформацію про 
діяльність Українського Вільного 
Університету (УВУ) від ректора Марії 
Пришляк та звіти голови фундації А. 
Лозинського, секретаря С. Слуцького, 
скарбника Р. Россі, голови Літературно
наукового конкурсу Марії Поліщук. За 
Контрольну комісію звітував її голова 
Богдан Гаргай. 

Загалом протягом останнього 
академічного року на УВУ відбулися 54 
курси для 241 студентів, з яких нав
чають ся 122 на Факультеті державних і 
економічних наук, 85 на Факультеті 
філософії, 34 на Факультеті україніс
тики. Майже всі студенти приїжджають 
з України, зокрема з Криму. Серед 
студентів було значно більше жінок, 
ніж чоловіків. Крім цього, в УВУ 
відбувалися різні наукові заходи, 
доповіді, авторські вечори, зустрічі, а 
також концерти і  виставки.  У 
наступному році УВУ відзначатиме 100 
років і проводить відповідну підго
товку. 

Фундація УВУ – це, в основному, дже
рело стипендій для бідніших студентів 
університету. В останньому році 
надано 25 таких стипендій. 

Протягом минулого року фундація 
передала на підтримку УВУ близько 
140 тис. дол. 

Крім цього, ФУВУ влаштовує щоріч
ний конкурс літературної та наукової 
творчости та поодинокі імпрези. Так, у 
листопаді минулого року Фундація 
провела в НюЙорку урочистий захід 
„Діти Голодомору”. 

Слід зауважити, що фінансова діяль
ність фундації практично ніколи не є 
дефіцитною, а її активи, крім неру
хомостей, складають приблизно 2 млн. 
дол. Свої благодійні обов’язки ФУВУ 
виконує завдяки жертовности україн
ської громади у США.

На зборах обрано керівні органи 
фундації на наступну каденцію в 
такому складі: А. Лозинський – голова; 
Леонід Рудницький, Іван Буртик і М. 
Пришляк – заступники; С. Слуцький – 
секретар; Р. Россі – скарбник; М. 
Поліщук, Ольга Воляник, Ігор Николюк, 
А. Ластовець кий, Ю. Стецко і Андрій 
Шуль – члени. 

До новообраної Контрольної комісії 
увійшли Б. Гаргай – голова, Петро 
Палюх і Лада Кий – члени. Тростистами 
обрано А. Лозинського, Петра Матія
шека, Ю. Стецка, Ярослава Оберишина і 
Б. Гаргая.

Також схвалено бюджет Фундації 
УВУ на 2020 рік у сумі 162,950 дол. і 
призначено фонди на видання книжки
збірника про 100 років діяльности УВУ.

 Фундація УВУ

САВТБАВНДБРУК, НюДжерзі. – У відповідь на 
розпорядження Губерна тора штату НюДжерзі Филипа 
Мерфі націо нальні прапори США та України в Ду хов ному 
Осередку Митрополії Україн ської Православної Церкви 
США опущені до половини на період часу, доки людство 
долатимемо пандемію коронавірусу.

Це одна із найбільших трагедій, котрі торкнулися нашої 
країни, штату та світу. Таким чином, з опущеними пра
порами, ми матимемо постійний мемо ріял, котрий 
нагадуватиме про тих, хто загинув, про тих, кого тор
кнулася ця пандемія, сказано в повідомленні Митрополії 
УПЦ США.

Відбулися 
збори членів
Фундації УВУ

УПЦ США вшановує жертви пандемії 
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ПЕРЕЖИТЕ  І НЕЗАБУТЕ

Сумна доля переселенців
Любов Базюк

У статті Світлани Орел „Арешт укр
аїн ських переселенців“ про пересе
ленців у жовтні й листопаді 1939 року 
(„Свобода“‚ 17 січня) не сказано‚ звідки 
вони походили. Про цих переселенців 
дуже мало написано, а їх було 6,000
8,000 з південної Холмщини і мала 
частина з Люблінського повіту. 

Коли Червона Армія 17 вересня 1939 
року вступила на землі Польщі за 
домовленістю з Гітлером, що почав 
війну з Польщею 1 вересня 1939 року, 
то зупинилася на землях Люблінського 
повіту. У той час на землях Люблін
ського, Холмського і Грубешівського 
повітів їздила третя дружина Микити 
Хрущова, Ніна, яка разом з іншими 
політруками намовляла населення тих 
повітів їхати в східню Україну, де вони 
зможуть працювати на добрих землях 
чорнозему, без польських пересліду
вань, діти зможуть учитися в середніх 
школах. Вони заживуть щасливим 
життям! 

Н. Хрущова була народжена в малень
кому селищі Василівка на Холмщині. Її 
дівоче прізвище було Кухарчук. 

Під час Першої світової війни 
Кухарчуки були вивезені на схід, а потім 
повернулися до свого селища, а дочка 
захопилася ідеями комунізму, зали
шилася в Московщині, стала аґітатором 
комуни, поїхала на свою батьківщину, 
до своїх батьків. Бідніші господарі 
вважали її великим авторитетом і 

пакували все на вози, везли поросят, 
курей, гусей, качок, телят, борошно, 
пшеницю, овес, все, що зібрали на жни
вах, бочки сала, бутлі олії. Старі сиділи, а 
молоді та підлітки йшли біля воза. 
Везли всю зимову одежу, кожухи, чобо
ти, постіль (перини, подушки, накри
вала), посуд, відра. До возів прив’язу
вали корову і так разом з своїм селом 
вирушили в дорогу.

У той час мій тато був священиком на 
Волині, в Боголюбах, за п’ять кілометрів 
від Луцька. Ранком тато вийшов на 
подвір’я і побачив на нашому городі 
багато возів, людей. Тато підійшов до 
них, привітався та запитав: „Куди ви це 
так їдете?”. Вони були татові земляки з 
Грубешівщини, з сусідніх сіл, де тато 
народився. Вони розповідали про Н. 
Хрушову, про її батьків, що були в їхній 
валці. Тато все це вислухав та порадив 
повертатися на свої господарки, на свої 
рідні землі. Він сказав, що на сході 
велика біда, що коні у війську не мали 
шкіряної упряжі, не були підковані, що 
військо грабувало волинські села, 
забирало кожухи, чоботи, жіночу одежу 
по коморах, не мало що їсти. 

У тата забрали пару чудових коней, а 
в селі також забрали коні у восьми 
господарів. Звернувся до них та запи
тав: „Чи ви знаєте, куди ви їдете? Чи ви 
знаєте, яка там біда? Станете рабами в 
колгоспах, а були ж господа рями на 
своєму полі!”. Нічого не допомагало. 
Відповідали, що дружина Хрущова 
краще знає, все розказала. Кажуть: 

„Дозвольте нам з вашої криниці набра
ти води в баки, бо треба коней поїти, їжу 
зварити, а ми на вашому полі будемо 
два дні, щоб зварити, помитися, щоб 
коні відпочили”. Тато їм сказав: 
„На бирайте воду, варіть борщ, відпо
чивайте, але вірте мені, що ви робите 
велику помилку. Ви в очах місцевого 
населення в східній Україні будете 
„буржуями”, вони вас розкуркулять. А чи 
ви знаєте, який був голод в Україні в 
1930их роках, скільки людей померло? 
Помер брат моєї мами о. Григорій 
Левчук з Грубешівщини у в’язниці в 
Таганрозі, бо ховав померлих від голоду 
парафіян, а також помер брат моєї 
паніматки. Подумайте поки ще не пізно. 
Вертайтесь на свої землі”. 

Слова поради вони не сприймали. 
Перших куркулів з Волині, свя

щеників і старшин УНР вивезли в 
половині грудня 1939 року на Сибір. 
Тата і 11 молодих хлопців, що були у 
в’язниці в Луцьку, бо належали до ОУН, 
тримали на допитах цілими днями в 
неопалених кімнатах. Від тата вимагали 
сповідати людей в суботу, а в понеділок 
писати донос, бо мусить випитати, хто 
належить до ОУН. Після погроз тато 
повернувся дуже втомлений разом з 
своїм шваґром о. Василем Варваровим. 
Вечеряли, коли постукали в двері хлопці 
з ОУН, які були також на допитах, та 
чули, що за тиждень всі з родинами 
будуть у Луцьку, де вже формується 
потяг на Сибір. Хлопці цього ж вечора 
виїжджали двома фірманками в сторону 

Бугу. Цю втечу організувала ОУН. Вони 
порадили узяти їжу на чотири дні, бо 
будуть ночами саньми їхати, по клунях 
днями спати. ОУН буде доставляти 
через кожних чотири села нові сані і дві 
пари коней. 

Тато довго не думав. Мама і ми, дві 
доньки, залишилися нашу господарку 
доглядали. Політруки були кожного дня 
та питалися за татом, а мама відпо
відала, що поїхав до Консисторії. Коли 
пові домили нас, що втікачі щасливо 
перейшли замерзлий Буг, нас вночі 
батьки тих хлопців з ОУН теж вивезли 
до Ковеля, до нашої власної хати. 

У половині квітня в Ковелі, під 
міською радою, лежали чоловіки з 
Холмщини, які просили грошей поїхати 
до Володимира Волинського, до комісії, 
що забирає людей, які походять з 
Холмщини і Підляшшя, на їхні рідні 
землі. Татова сестра розмовляла з своїми 
земляками і довідалася про страшні речі, 
що вони пережили. Їх усіх розкуркулили, 
все забрали, помістили в порозбиваних 
хлівах. Діти і старші почали хворіти. 
Вони вирішили йти пішки, а хто міг то 
тягаровими вагонами їхати ближче до 
Волині, а потім пішки. Їхню мову – 
холмський діялект – на східній Україні 
не розуміли, називали їх поляками. Вони 
добилися до Луцька, Ковеля, інших міст. 
Голодні, немиті, обірвані, зарослі ходили 
містом і просили милостині. У Ковелі 
утворився новий цвинтар від померлих 

„Заява Норузі була його особистою 
інтерпретацією, яку він опублікував, не 
знаючи обсягу справи. Такі заяви, крім 
того, що зривають судові розслідування, 
викликають занепокоєння громад
ськости”, – сказав Ш. Бахрамі, додавши, 
що наразі одна особа утримується під 
вартою у зв’язку зі справою, а ще 
декількох людей було затримано.

В інтерв’ю місцевій газеті член комісії 
з питань законодавства і юстиції 
парляменту Ірану Х. Норузі заявив, що 
ніхто з військових не був заарешто
ваний у зв’язку зі збиттям українського 
літака в січні 2020 року.

„Іранські військові вчинили добре, 
збивши паса жир  ський літак. Всупереч 
офіційним заявам, через збиття не було 
жодних арештів”, – сказав політик і 
клірик середнього ранґу X. Норузі в 
комен тарі міс цевому щоденному 
виданню „Хамделі”.

Ба більше, X. Норузі наполягав на 
тому, що літак „Міжнародних авіаліній 
України” нібито був в Ізраїлі за тиждень 
до атаки, і там „його систему безпеки 
було зламано і перехоплено управління”.

Депутат заявив, що через те, що 
пасажирський літак нібито „вже не був 
під контролем диспетчерської вежі, а 
опинився під контролем Америки”, 
іранські військові не мали іншого 
варіянту, окрім збити його.

Ізраїльська газета Jerusalem Post, 
повідомляючи про звинувачення іран
ського клірика на адресу Ізраїлю, наго
лошує, що щоденник „Хамделі”, який 
опублікував інтерв’ю з X. Норузі, також 
навів слова „поінформо ваного джерела”, 
яке заявило, що, всупереч зауважен ням 
X. Норузі, кілька людей у цій справі все 

ж було заарештовано.
Також видання нагадує, що про 

арешти повідомляв Міністр закордон
них справ Ірану Могаммад Джавад 
Заріф. За його словами, за участь у 
знищенні україн ського літака було 
арештовано кілька осіб. Офіційний Іран 
наполягає на тому, що літак був збитий 
через „людську помилку”.

Київ вимагає пояснень

Реакція Києва на заяви іранського 
депутата також була швидкою і різкою. 
Віцепрем’єрміністер Вадим Пристайко 
заявив 6 квітня, що Україна очікує від 
Ірану негайного пояснення „прикрої 
заяви” члена парля менту про те, що 
іранські військові, які збили україн ський 
пасажирський літак, „правильно зро
били”.

„Ми очікуємо негайного пояснення 
від #Iran щодо цієї прикрої заяви. Вона 
показує повну неповагу до людських 
життів. Десятки сімей із Ірану, України, 
Канади, Швеції, Великої Британії й 
Афганістану втратили своїх близьких 
під час нападу на беззахис ний цивіль
ний літак”, – написав Віцепрем’єр В. 
Пристайко у соцмережі Twitter.

Також і Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба заявив, що 
Україна у жодному разі не дозволить 
Ірану уникнути відповідальности за 
збиття літака авіакомпанії „Міжнародні 
авіалінії України”.

Міністер повідомив, що Посольство 
України направило офіційну ноту й 
очікує роз’яснень. „Ми повинні спира
тися на офіційну інформацію. Тому коли 
ми отримаємо офіційну інформацію від 
Ірану, ми будемо робити відповідні 
висновки. Але ми ні в якому разі не 
дозволимо Ірану уникнути відпові
дальности за ту трагедію, яка сталася, і 

будемо працювати з ними для того, щоб 
отримати „чорні скриньки”, для того, 
щоб узгодити параметри юридичної 
відповідальности за те, що сталося, і в 
цьому ми будемо діяти не одні, а разом з 
нашими партнерами, насамперед із 
Канадою”, – сказав Д. Кулеба в ефірі 
програми телеканалу „UA:Перший” у 
понеділок.

Іран не віддає  
„чорні скриньки” 

Іран досі не видав „чорні скриньки” 
Україні. Тегеран протягом кількох 
місяців відмовляється віддати „чорні 
скриньки” будьякому урядові, що має 
союзницькі відносини зі США. 11 
березня іранські чиновники нарешті 
погодилися надіслати „чорні скриньки” 
в Україну і Канаду, до якої летіла 
більшість пасажирів збитого рейсу. Але 
вже через два дні вони відступили від 
своїх обіцянок, посилаючись на 
коронавірусну пандемію.

Як пише американський ультраправа 
вебсторінка Breitbart, Іран переживає 
один з найгірших спалахів коронавірусу 
в світі після того, як тижнями його 
влада брехала про рівень зараження.

„Нині іранський ісламський режим 
заявляє про 60.5 тис. випадків коро
навірусу і 3,739 смертей по всій країні. 
Проте спостерігачі, в тому числі деякі з 
іран ського уряду, відзначили, що кіль
кість смертельних випадків і заражень у 
кількох іранських провінціях перевищує 
загальну статистику уряду”, – мовиться 
у статті.

Видання наводить твердження 
дисидентської організації, Націо
нальної ради опору Ірану (Breitbart 
називає її „найбільшою в країні”, хоча 
ця одна з еміґрантських організацій 
лівого спрямування діє за межами 

Ірану, в Европі), яка збирає власну 
статистику з допомогою інформаторів 
в країні, тож, за заявою цієї організації, 
перевірити яку неможливо, летальних 
випадків від коронавірусу в Ірані майже 
вчетверо більше – близько 20 тис. 
загиблих станом на 6 квітня.

Що сталося  
з українським літаком

Літак Boeing 737800NG авіакомпанії 
„Міжнародні авіалінії України” рейсу 
PS752 з Тегерану до Києва був збитий 
невдовзі після вильоту з міжнародного 
аеропорту столиці Ірану вранці 8 січня. 
Загинули всі 176 людей, які були в 
літаку, – 167 пасажирів і дев’ять членів 
екіпажу. Серед загиблих – громадяни 
семи країн, у тому числі 11 українців (усі 
дев’ять членів екіпажу і двоє пасажи
рів). Лише вранці 11 січня в Ірані після 
кількох днів заперечень офіційно виз
нали свою вину за збиття українського 
літака силами своєї протиповітряної 
оборони, яке назвали помилковим, і 
взяли на себе відповідальність. 

Світова спільнота, зокрема й Україна, 
говорять про значні недоліки в розслі
дуванні збиття українського літака, яке 
веде Іран. Однією з найгучніших проб
лем є нездатність Ірану самостійно роз
шифрувати дані з пошкоджених бор
тових самописців літака і водночас його 
категорична відмова, висловлена після 
низки вагань, видати „чорні скриньки” 
для розшифрування в Україну чи в 
якусь іншу державу, які мають такі 
можливості.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Передру
ковується з дозволу Радіо Вільна Евро
па/Радіо Свобода (https://www.radiosvo-
boda.org/a/iranskohodeputatazvynyachu-
jutubrekhni/30538877.html).

(Закінчення зі стор. 1)

Іранський депутат...

(Закінчення на стор. 21)
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Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 20 березня ведучі про
грами „Сніданок” на київському теле
каналі „1+1” Людмила Барбір і Руслан 
Сенічкін одягнули захисні маски, які 
назвали „позитивними”. Це тому, що 
на масках були зображення панд і 
кавунів. Ведучі розповіли, що комп
лект масок з різними малюнками 
подарувала телебаченню майстриня 
і власниця салону бального одягу 
Оксана Черевишня з Черкас. Разом з 
дочкою Мариною з настанням каран
тини вона пошила 150 захисних 
масок д ля медичного центру 
„Медґарант” і ще 100 масок для міс
цевої військової частини. Майстрині 
вирішили, що маски з малюнками 
сприятимуть кращому настроєві 
людей, яких вони мають захистити. 
Отак з’явилися „позитивні маски”. 

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Телеведучі Людмила Барбір і Руслан Сенічкін в „позитивних масках”. (Фото: 
„1+1”)

Оксана (зліва) і Марина Черевишні. 
(Фото: Олександр Костирко) 

„Позитивні маски” Оксани Черевишньої

Від Енея Котляревського 
до „Енея“ сучасности

„Душа співає” – ювілейний  
концерт Світлани Мирводи

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Національному музеї 
літератури України 5 березня відбув
ся літературномистецький вечір
презентація виданої полтавською 
„Просвітою“ поеми „Енеїда“ на честь 
250річчя Івана Котляревського 
(народився 9 вересня 1769 року). 
Окрім „Енеїди“, у книзі вміщено есей 
Євгена Сверстюка „Іван Котлярев
ський сміється“, статтю Богдана 
Лепкого „Іван Котляревський“, перед
мову Миколи Жулинського, спогади 
Євгена Чикаленка про відкриття 
пам’ятника І. Котляревському у 
Полтаві, вірші Тараса Шевченка, 
Івана Франка, Лесі Українки, присвя
чені І. Котляревському. 

З вступним словом виступив 
редактор та упорядник видання – 
полтавський просвітянин Микола 
Кульчицький, його підтримали істо
ричнолітературними роздумами 
про ролю І. Котляревського та його 
„Енеїди“ академік М. Жулинський, 
голова Всеукраїнського товариства 
„Просвіта“ Павло Мовчан та інші 
достойники. Розповіді про багату 
українську музичну спадщину та піс
ні лунали з вуст дослідника музичної 
старовини Народного артиста Украї
ни Тараса Компаніченка. 

В Інформаційновиставковому цен
трі Музею Майдану відбулась 15 
лютого презентація книжки про геро
їчно загиблого в Іловайську майда
нівця Антона Цедіка – „Антон („Еней”) 
Цедік – правдива душа в пошуках 
істини”. Це збірка спогадів батьків, 
друзів, наставників, учителів, воїнів
побратимів про непересічну особис
тість, справжнього патріота батьків
щини, воїнаподвижника, учасника 
Майдану, Героя А. Цедіка з позивним 
„Еней”, котрий народився у Полтаві. 

Книгу, присвячено воїнові військо
вої частини 3027 Північного опера
тивнотериторіяльного об’єднання 
молодшому сержантові А. Цедікові, 
який загинув 29 серпня 2014 року 
під час виконання бойового завдан
ня. З початком російської збройної 
аґресії проти України А. Цедік вирі
шив йти до добровольчого батальйо
ну. Був учасником звільнення міст 
Бахмут, Лисичанськ, Попасна. Життя 
мужнього полтавця обірвалося у 27 
років в Іловайському котлі. Збірку 
історій про А. Цедіка презентувала 
Олена Стоцька – авторка, одна з упо
рядниць книги, шкільна вчителька 
воїна та Максим Горбонос – товариш 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Будинку звукозапису 
Українського радіо 29 лютого відбувся 
творчий вечірбенефіс„Душа співає” 
Народної артистки України, лавреатки 
численних всеукраїнських конкурсів 
кобзарського мистецтва Світлани 
Мирводи. Вечір, який відбудеться у день 
народження С. Мирводи, вела Заслужена 
артистка України Лариса Недін.

Пісні звучали у супроводі Академічної 
оркестри народної та популярної 
музики Українського радіо під 
керівництвом Михайла Пікульського. У 
концерті взяв участь гурт бандуристів 
„Шпилясті кобзарі”, котрі щойно 
повернулися з США, де виступали у 10 
містах з благодійними концертами для 
реабілітації бійців. Пісню „Гуцулка 
Ксеня”, яку виконували С. Мирвода і 
Ярослав Джусь, співала уся заля. 

Привітати співачку прийшов Народ
ний артист України Олександр Василен
ко, котрий виконав пісенні шедеври „Ой, 
ти дівчино, з горіха зерня” та „Дивлюсь 
я на небо”. В дуеті з С. Мирводою прозву
чала щемна пісня на „Наші Василі” – 
присвячена Василеві Стусові і Василеві 
Симоненкові, яку заля слухала стоячи. 

Серед інших гостей С. Мирводу 
прийшло привітати „Волинське братст
во”, від якого з вітальним словом висту

пив його голова Сергій Шевчук. С. 
Мирвода є однією з найдивовижніших 
перлин Волинського краю. 

Товариство зв’язків з українцями за 
кордоном, членом президії якого 10 
років є С. Мирвода, вручило їй медалю 
„За служіння мистецтву”, а Спілка жінок 
міста Києва вручила високу нагороду 
від Національної ради жінок – орден 
„Жінка. Мир. Безпека”.

„Антон („Еней”) Цедік Народна артистка України Світлана 
Мирвода.

Обкладинка книжки про загиблого в 
Іловайську майданівця.

Світлана Мирвода виступає з провідником „Шпилястих кобзарів” Ярославом 
Джусем. (Фото: Георгій Лук’янчук)(Закінчення на стор. 18)
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УНСОЮЗ ОГОЛОШУЄ ПРИДІЛ
СТИПЕНДІЙ ТА НАГОРОД

ДЛЯ СТУДЕНТІВ НА 2020-2021 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

Ukrainian National Acossiation, Inc.
2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862 ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

  Бути активними членами УНСоюзу щонайменше два роки 
до 1-го червня 2020 року;
  Під час останніх двох років, мати полісу мінімальної вартості 
$5,000 (не включає поліс Термінового страхування);
   Бути прийнятими на студії до університету в США або в 
Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від УНСоюзу мусить бути 
вислана до 1-го червня 2020 року.

За точними інформаціями телефонуйте до Головної Канцелярії 
УНСоюзу або відвідайте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org

(„фактчек”) за допомогою „Vox” та „Stop 
Fake”. Боротьбу з неправдивими 
новинами ми сприй маємо серйозно, 
тому ми постійно працюємо над 
способами, які допомо жуть зупинити 
поширення дезінфор мації на нашій 
плятформі”.

Як вже зазначалось, Україна стала 
першою жертвою інформаційної аґресії, 
яку розпочала Росія. Починаючи з 2014 
року, Росія активно застосовувала 
найга небніші інформаційні технології 
задля дестабілізації повсякденного жит
тя в країні, дискредитації та демо ра
лізації військових, нівелювання проза
хідної політики української влади. І ось 
тепер інформаційні зловмисники в 
такий самий спосіб намагаються розхи
тати увесь світ. 

Для посилення боротьби з брехнею 
та дезінфор мацією в Україні Фейсбук 
обрав партнерами дві організації – 
„StopFake” та „VoxUkraine”, сертифіковані 
незалежною Міжнародною мережею 
фактчекінґу.

„VoxUkraine” – це незалежна аналітич
на плятформа, заснована у 2014 році 
командою досвідчених економістів та 
юристів, що базуються в Україні та за 
кордоном. Вони перевіряють заяви 
політиків, експертів, та факти, які про
мовляються у прямому етері на телеба
ченні. 

Інтелектуальний ресурс Національ
ного Універси тету „КиєвоМогилянська 
Академія” знову опинився на передовій 
лінії у вирішенні світової проблеми, 
адже „StopFake” – організація, що засно
вана 2 березня 2014 року викладачами 
та студентами КиєвоМогилянської 
школи журналістики. Головна мета 
діяльности – спростування російської 

пропаґганди та боротьби з фальшивими 
новинами. Команда цих журналістів, 
редакторів, ІТфахівців, перекладачів 
зробила більш ніж 3,000 спростувань 
російської брехні. Досвід „StopFake” 
описали в своїх матеріялах головні 
міжнародні газети „New York Times”, 
„Washington Post”, і „The Guardian”. 
Команда „StopFake” не один раз запро
шувалась до участи в міжнародних 
конференціях та в ролі експертів брала 
участь в програмах відомих світових 
засобів масової інофрмації. 

Проєкт „StopFake” очолюють дирек
тор КиєвоМогилянської школи жур на
лістики Євген Федченко, і виконавчий 
директор та продюсер російського 
телевипуску Руслан Дейниченко. Також 
у команді „StopFake” працює Марко 
Супрун, ведучий та продюсер компанії 
„StopFake”. Він нещодавно дав розгор
нуте інтерв’ю американській телеме
режі „CNN”. 

Заступниця головного редактора 
„StopFake” та продюсер українського 
телевипуску Вікторія Романюк наразі 
працює в США над розробкою нової 
освітньої програми „Урядові комуніка
ції”. Проєкт здійснюється в партнерстві 
між КиєвоМогилянською Академією та 
Університетом Індіани в Блумінґтоні. 

Як експерт з комунікацій, вона про
коментувала: „Без перебільшення, 
„StopFake” є провідником роботи з пере
вірки фактів в Україні. Ми видаємо 
новини в 13 мовах, а телепрограму видає
мо англійською, україн ською та російсь
кою мовами. Ми раді, що досвід нашої 
команди допоможе Фейсбук боротися з 
цілевою брехнею в такий важкий для нас 
всіх час. Та чи достат ньо таких зусиль в 
контексті ґльобальних загроз в сучас
ному інформаційному просторі? ”

Марта Фаріон – президент Києво
Могилянської Фундації Америки, Чикаґо. 

(Закінчення зі стор. 5)

Об’єдналися...



13СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 10 КВІТНЯ 2020 РОКУNo. 15

вітаємо
 родину в діяспорі і на рідній Батьківщині 

та всіх ближчих і дальших друзів
 та бажаємо радісних свят.

ЗЕНОН, ДОЗЯ і ВІКА КРІСЛАТІ
Христос Воскрес!

ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО
ІЗ СВІТЛИМ ПРАЗНИКОМ

Нехaй Божa лaскa 
зійде з небес,

Смaчнa буде Пaскa
Христос Воскрес!

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

КРАЙОВА ПЛАСТОВА СТАРШИНА США

З НАГОДИ СВЯТА ВОСКРЕСІННЯ, 
КРАЙОВА ПЛАСТОВА СТАРШИНА В США 

вітає 
Всіх укрaїнців нa рідних землях і в діяспорі, Ієрархів 

українських церков і духовенство тa Український уряд, 
Проводи Головної Пластової Ради і Головної Булави, 

Крайову Пластову Старшину в усіх країнах, 
де існує Пласт, і всю пластову родину.

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ

ТА РЕДАКЦІЇ „СВОБОДИ“ i ТHE UKRAINIAN WEEKLY 
– с к л а д а ю т ь –

ЧЛЕНАМ ГОЛОВНОГО УРЯДУ, ГОЛОВАМ ОКРУГ, 
СЕКРЕТАРЯМ ВІДДІЛІВ  та ЇХНІМ УПРАВАМ,

ВСІМ НАШИМ ЧЛЕНАМ, 
ПЕРЕДПЛАТНИКАМ і ЧИТАЧАМ

найкращі побажання

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО
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З Воскресінням Христовим
вітаємо

весь український народ в Україні і діяспорі, 
всіх наших членів та прихильників

і бажаємо

В Е С Е Л И Х  С В Я Т

Христос Воскрес!

УКРАЇНСЬКА АМЕРИКАНСЬКА 
КООРДИНАЦІЙНА РАДА

142 Second Avenue, New York, NY 10003
Tel.: (212) 505-1765   •   Fax: (212) 475-8161

Завітайте до нас 
www.ucef.org

Український Католицький Університет і Українська Католицька Освітня 
Фундація бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. Нехай 

Воскреслий Господь благословляє Ваші серця, Ваш дім та Ваших близьких!
Завітайте до нас www.ucef.org або телефонуйте 1-773-235-8462 (USA),  

1-866-871-8007 (CANADA)

  Небеса достойно нехай веселяться, земля ж нехай радіє, 
нехай святкує увесь видимий світ і невидимий, Христос бо 
воскрес — радість вічна!       
               

         
— Пасхальна утреня, пісня 1

Христос Воскрес! Christ is risen!

Український Католицький Університет і Українська Католицька Освітня 
Фундація бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. Нехай 

Воскреслий Господь благословляє Ваші серця, Ваш дім та Ваших близьких!
Завітайте до нас www.ucef.org або телефонуйте 1-773-235-8462 (USA),  

1-866-871-8007 (CANADA)

  Небеса достойно нехай веселяться, земля ж нехай радіє, 
нехай святкує увесь видимий світ і невидимий, Христос бо 
воскрес — радість вічна!       
               

         
— Пасхальна утреня, пісня 1

Христос Воскрес! Christ is risen!
Український  Католицький Університет 

і Українська  Католицька Освітня Фундація 
бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. 

Нехай Воскреслий Господь благословляє Ваші 
серця, Ваш дім та Ваших близьких!

Радісних Свят
Воскресіння  Христового

родині, приятелям, знайомим,
головному урядові унсоюзу,

працівникам, управам округ 
та відділів

щиро бажають

Стефан і Святослава Качараї
з родиною

 З Нагоди Свят
Воскресіння Христового 

вітаємо родину, приятелів, знайомих, 
членів Головного Уряду УНСоюзу,

 секретарів Відділів, та всіх працівників 
Українського Народного Союзу.

Юрій Симчик з дружиною Наталією
і дітьми Вікторією i Дiяною

З радісним Святом
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

Рідних, приятелів і друзів поблагослови, Боже,
здоров’ям, радістю, любов’ю i добром – зичать

ФЕРЕНЦЕВИЧІ
Христина, Ксеня, Тарас, Люба, Лев,

Ярина з чоловіком Адріяном та синами 
Доріяном і Юліяном Ланспері.

  З радісним Святом

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ

сердечно вітаю 

друзів, приятелів і всю 
українську громаду

та бажаю

жити в здоров’ї, радості та любові
з надією на краще майбутнє України.

МИРОСЛАВА МИРОШНИЧЕНКО
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21 Silas Deane Highway, Wethersfield, CT 06109
Tel.: 800-405-4714 • 860-296-4714 • Fax: 860-296-3499

New Britain, CT Branch
270 Broad Street, New Britain, CT 06053
Tel.: 860-801-6095, Fax: 860-801-6120

Westfield, MA 01085
103 North Elm Street, Westfi eld, MA 01085

Tel.: 413-568-4948, Fax: 413-568-4747

 Вже дзвони весняні у серці лунають
 До свят Великодніх приготовляють.
 Бажаєм безгрішно і радісно жити,
 Людей поважати і Богу служити.

А потім по святах про себе подбайте:
Ідіть в Кредитівку та гроші вкладайте.
Пенсійний рахунок Вам всім допоможе
В достатку прожити – любий із Вас може.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!
Запрошуємо Вас і Вашу родину, що мешкають

в околицях Ню-Інґланд, завітати до нашої Кредитівки.
Дозвольте нам полагодити Ваші фінансові справи.

У цьому тяжкому для світу часі коронавірусу,

Український Конґресовий Комітет Америки
посилає свої теплі вітання 

з нагоди радісних свят Христового Воскресіння 
Ієрархам Українських Церков, 

Проводові Світового Конґресу Українців, 
управам наших складових організацій, 

управам і членству відділів УККА, 
та всьому українському народові 

на рідних землях і в діяспорі!

Христос Воскрес!         Воістину Воскрес!

Бажаємо Вам здоров’я для душі і тіла 
та щиро вітаємо радісним

КРАЙОВА УПРАВА СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В АМЕРИЦІ

б а ж а є

Ієрархам Українських Церков, Світовій Управі СУМ, 
всім Управам Осередків та Булавам Відділів Юнацтва СУМ, 

членам і прихильникам та 
Українському Народові в Україні і в діаспорі 

мирних і радісних Великодніх Свят.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!       ВОІСТИНУ ВОСКРЕС!
     За Крайову Управу СУМ:
    Адріан Длябога, Голова        Оля Тимуш, Секретар

C S F C U

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА 
КООПЕРАТИВА „САМОПОМІЧ“

у Клівленді, Огайо 
з нагоди

СВІТЛОГО ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ
в і т а є

Український народ у вільній Україні, Ієрархів і Духовенство Українських 
Церков, Проводи українських організацій в Україні та в діяспорі, 

Українську світову Кооперативну Раду та Централю Українських 
Кооператив Америки, всіх своїх членів та все українське громадянство.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!
Дирекція, Комітети 

й Працівники

 
З нагоди 

Христового Воскресіння 
Екзекутива та Рада Директорів

Злученого Українського Американського 
Допомогового Комітету

шле щирий привіт і святочні побажання Ієрархам 
і духовенству Українських Церков, нашим добродіям 

і жертводавцям, членам ЗУАДК-у і всім нашим 
братам і сестрам по цілому світі.

 Нехай Всемогучий Господь обдарує всіх щедрими ласками.

Христос Воскрес!    Воістину Воскрес!

Екзекутива ЗУАДК-у

United Ukrainian American Relief Committee, Inc.
1206 Cottman Ave,  Philadelphia, PA 19111
Tel. 215-728-1630  •  Fax. 215-728-1631

e-mail: uuarc@verizon.net  •  web site: www.uuarc.org
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Під час відвідин Посольства України в США відбулося обговорення з 
Олександром Терещенком та іншими членами делеґації меморіяльної робо-
ти Міністерства Ветеранів та того, як віддають шану загиблим героям в 
Україні. (Фото: Віталій Харечко)

українські американські діяспорні 
організації та Посольство України в 

США, Злучений Український Амери
канський Допомоговий Комітет, Україн
ська Американська Фундація Україн
ської Федеральної Кредитової Спілки в 
Рочестері, Фундація Родини Пили
шенків та інші небайдужі. 

(Закінчення зі стор. 1)

У Конґресі США...

140 2nd Ave,
 New York, NY 10003

Tel.: (212) 529-6287

Український Народний 
Дiм

в Ню-Йорку 

бажає всiм своїм клiєнтам 
веселих свят 

Воскресiння Христового

Христос Воскрес

стоко розігнано, а більшість учасни
ків арештована і доставлена в різні 
відділи міліції Києва. Влада розтру
била про це в своїй пресі. Уся Україна 
взнала, що в Києві відбулася перша 
антикомуністична акція.

17 липня 1988 року члени УКК 
провели збори на шкільному стадіо
ні в мікрорайоні Русанівка. В. Чорно
віл познайомив присутніх з Декляра
цією принципів УГС, розповів про 
необхідність перейти до нової фор
ми боротьби з радянською владою. 
Після цього УКК майже повним скла
дом вступив до Київської філії УГС. 
Головою Київської організації обра
ли свого О. Шевченка.

На виборах 1990 року до Верховної 
Ради УГС висунула О. Шевченка своїм 
кандидатом в одному з найскладні

ших округів Києва, де розташовува
лися гуртожитки Київського універ
ситету ім. Тараса Шевченка. Комуніс
ти висунули своїм кандидатом рек
тора університету Віктора Скопенка, 
привезли з Москви відомих і попу
лярних тоді слідчих Тельмана Гдляна 
і Ніколая Іванова. Володимирові 
Яворівському доручили організову
вати їхні зустрічі з виборцями, що він 
і робив з притаманним йому натх
нен ням. Працювали проти україн
ського кандидата системно і з запа
лом. Здавалося, що кандидат від УГС 
зазнає нищівної поразки. Але кияни 
проголосували у своїй більшості за О. 
Шевченка.

Про життя і боротьбу О. Шевченка 
за свободу українського народу з 
нагоди його 80річчя розповіла фото
документальна виставка „Більшого 
щастя немає”, що була розгорнута 22 
лютого15 березня у Музеї шістде
сятництва.

(Закінчення зі стор. 6)

Олесь Шевченко...

інші „несприятливості”. Це, крім оче
видних практич них кроків, означає ще – 
йти до тих самих виборців, переко
нувати, ставити „на кін” власний 
політичний авторитет.

А ще, і цього приховати також 
неможливо, очевид ним став і фактич
ний розкол монобільшости – за зміни 
до Земельного кодексу проголосували 
лише 206 членів фракції „Слуги народу”, 
реальністю ж вони стали завдяки 
голосам „Европейської солідарности”, 
„Голосу” та „Довіри”, які, у якості „плати”, 
змогли наполягти на власних поправ
ках, перш за все, щодо виведення з 
ринку земель державного, муніципаль
ного та комунального фонду.

Про що це свідчить? Про те, що 
перший в сучасній Україні експеримент 
з безроздільною владою, зосередженою 
в однієї політсили, переживає якщо не 
поразку, то однозначну системну кризу. 
Ті політичні домовленості, що привели 
президента та його коман ду до влади, 
виявилися вичерпаними, і голосування 
щодо закону, який названо „антико
ломойським”, яке відбулося на півдня 
раніше, аніж зміни до Земельного 
кодексу – стало задокументованим 
свідченням цього. Земельне питання 
тільки його підкреслило. І це – малює 
одночасно цікаву і тривожну політичну 
перспективу на найближчі місяці.

Що буде далі: вимальовуються три 
сценарії.

Перший. Владі, попри пандемію, 
вдається втримати ситуацію та зберег
ти відносну стабільність в економіці, що 
виключить мотивацію для протестів. 
Якщо урядові вдасться налагодити 
координацію, резуль тативно реалі

зувати антикризові кроки в економіці 
та в соціяльній сфері, ефективно вести 
моніторинґ поширення захворювання 
та лікування інфікованих, забезпечити 
якомога меншу кількість летальних 
випадків, а відтак – пройти пандемію у 
більшменш оптимістичному сценарії – 
то, звісно, „переможців не судять”. На 
користь владі в такому випадку грає й 
заборона масових акцій, що унемож
ливлює протест на законних підставах. 
Відтак, поки закінчиться карантина та 
за її позитивних наслідків – тема 
земельного питання відійде на другий 
плян. А паралельно – влада мусить 
(саме мусить!) пояснювати зацікав
леним у ринку землі верствам – чим це 
насправ ді добре та які відкри ваються 
можли вості. Іншого позитивного шляху 
для влади – не існує.

Зрозуміло, що першою реакцію буде 
цілком ймовірне падіння рейтинґів. 
„Слуги народу” – так точно. І цим може 
скористатися опозиція і та частина 
бізнесу, для якої рішення 30 березня у 
парляменті стали поперек горла у 
прямому сенсі.

Це відкриває другий сценарій. По 
факту – більшости нема, і з тим треба 
щось робити. Формування нової коалі
ції? Ця справа в умовах карантини 
більш ніж складна: навіть на рівні 
проведення попередніх консультацій. 
Та й незро зуміло – хто ж може у таку 
нову коалі цію увійти? „Голосу”, з огляду 
на серйоз ні втрати й так невизначного 
рейтинґу, це не вигідно, „Европейській 
солідар ності” – нереально з особистіс
них при чин. Уявили собі тандем Зелен
ськийПорошенко? Отож. Тим більше, 
фор мувати коаліцію згідно з українсь
кими традиціями (вони, як відомо, 
змінюються дуже довго) – це значить, 
ділити посади, що зараз може стати 
просто катастрофою для виконав чої 

(Закінчення зі стор. 3)

Отже, історичний крок... влади. Отже, навряд чи.
Але – голоси треба десь брати. І тут 

знову майорить перспектива ситуатив
них союзів. Але чим така ситуація від різ
нятиметься від тої, яка склалася у Вер
ховній Раді 8го скликання? Там коа ліція 
теж часто не мала достатньо голо сів, але 
використовувала, за потре би, підтримку 
певних груп. Залишається нагадати, що 
саме це стало приводом для розпуску 
парляменту і дострокових виборів у 
липні – замість жовтня 2019 року.

Власне чергові позачергові парля
ментські вибори і є третім сценарієм. 
Зрозуміло що пройти вони можуть не 
раніше зняття карантини – тобто, 
восени. Зрозуміло, що на цих виборах 
ми не побачимо нових гравців – перш за 
все, це будуть політичні групи, орієн
товані на великих бізнесменів – Ігоря 
Коломойського та Ріната Ахметова. Уся 
нинішня опозиція – і ОПЗЖ, і ЕС, і 
„Батьківщина” – згідно із „зимовими” 
опитуваннями – на підйомі. І саме 
земельне питання може стати клю чо
вою тезою кампанії та зробити бороть
бу за друге місце ще більш запеклою. 
Також цілком прогнозованим виглядає 
повернення до активної політики Ігоря 
Смєшка та його партії „Сила і Честь”, що 
продовжуватиме експлуатувати козирі 
„нової сили”, але не молодої, а навпаки – 
виваженої та досвідченої. На артистизмі 
може „випливти” й Олег Ляшко. Мож

ливо, пройдуть (в тій чи іншій комбі
нації) націоналісти. І такий парлямент – 
з усіма переліченими гравцями – це вже 
буде дещо інша політична історія, 
принаймні, істотно відмінна від Вер
ховної Ради 9го скликання. Не факт, що 
це принесе принципові зміни для 
України, але монополії не буде точно.

Така перспектива цілком може 
реалізуватися як результат політичної 
домовлености: нема більшости, пар
лямент має проблеми з дієздатністю – 
треба йти на вибори. А може – до цього 
додадуться акції протесту, що будуть 
організовані опозицією. Адже не просто 
так – й ОПЗЖ, й „Батьківщина” – кілька 
місяців боролися публічно проти ринку 
землі, щоб зараз все це залишити без 
політичних наслідків для свого, хоча б, 
парляментського представництва. Та й 
союзник із чималими фінансовими та 
медійними можливостями у них тепер 
є. І. Коломойський – може він захоче 
стати третьою опорою такої опозиції? 
Так, масові акції заборонено, але хто 
відмінить „народну стихію” – походи 
селян, автоколони фермерів, такі собі 
„нові санжари”, але в політичному 
вимірі?

Звісно, покищо – це тільки припу
щення, але не зважати на них – було б 
недалекоглядно. Тож усім нам залиша
ється, як завжди, головне – думати, не 
давати ввести себе в оману.

А. Цедіка. Видання впорядкували О. 
Стоцька, Олена Голтвяниця та Ольга 
Цедик – мама героя. 

Спогадами про А. Цедіка ділилися 
його батьки та друзі з часів Майдану 
– Олександр Костик („Кошиць“), 
Тарас Лелюх („Сварог”) з батальйону 
„Азов”, Тарас Гапон („Тар”), що виїз
див разом із А. Цедіком з Іловайська 
та потрапив під обстріл в одному 
авті з ним. До розмови долучилися 
президент Історичного клюбу 
„Холод ний Яр” Роман Коваль, Сергій 
Василюк з рокгурту „Тінь Сонця”, 
головний редактор журналу „Слово 
жінки” Анна Земко, а також учасники 
Революції Гідности, бойові побрати

ми й ветерани війни, друзі та знайо
мі А. Цедіка. Вшанували його гене
ральний директор Музею Революції 
Гідности Ігор Пошивайло та дочка 
голови Української Головної Виз
воль ної Ради Кирила Осьмака – 
Наталка Осьмак. 

Книгу про А. Цедіка визнали 
одним з найкращих прозаїчних 
видань на конкурсі „Найкраща книга 
Пол тав щини“ у 2019 році. У Полтаві 
навпроти Літературномемо ріяль
ного музею ім. І. Котляревського 
висадили калинову алею у пам’ять 
про захисників України. Один з кущів 
назвали „Еней“ на честь Героя Украї
ни. Поб ратим „Енея“ Володимир 
Деривед мідь заснував українську 
книгарню „Еней” у Бахмуті на 
Донеччині, названу на честь А. 
Цедіка

(Закінчення зі стор. 11)

Від Енея...
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Маргарита Довгань розповіла 
про своє життя

Георгій Лук’янчук 

Маргарита Довгань. „Ріка жит-
тя“. Київ. „Кліо“. 2019. 208 стор. 

КИЇВ. – У Національному музеї 
літератури України недавно відбула
ся презентація автобіографічної кни
ги „Ріка життя” шістдесятниці Марга
рити Довгань. До привітань авторки 
долучилися поет та прозаїк Володи
мир Шовкошитний, політики Іван 
Заєць та Олександр Суго няко, і 
колиш ній політ в’язень Василь 
Овсієнко, завдяки якому з’явилося 
інтерв’ю про друзів шістдесятників. 

Своїми враженнями від книги 
поділились директор видавництва 
„Кліо” Віра Соловйова, літературний 
редактор Тетяна Кришталовська, 
мистецтвознавець Юлія Захарчук, 
литовська добровольчиня Рамуне 
Бистрикайте, та брат авторки Вадим 
Зайцевський. 

Українські воїни Олександр Палій 
та Андрій Галич, яких пораненими М. 

Довгань відвідувала у київському 
шпиталі‚ нагородили авторку своїми 
бойовими відзнаками. 

Пролунали музичні твори у вико
нанні онуки письменниці‚ оперної 
співачки Стефанії Довгань‚ Северина 
Шевчука та Вадима Шевчука. 

М. Довгань започаткувала постій
но діючі вечори „Парнас на Виду
бичах”‚ які виховали багатьох патріо
тівмистців, серед яких і знаний 
тепер в Україні кобзар Тарас Компа
ніченко. 

Книга „Ріка життя” – це розповідь 
про час українського національного 
руху 19601980их років та про його 
провідних учасників: Василя Стуса, 
Івана Дзюбу, Івана Світличного, В’яче
слава Чорновола, Зеновія Красів
ського та багатьох інших.

Обкладинку книги прикрасила 
робота художника Олекси Захарчука 
„Весняний день”. М. Довгань розпові
ла про її майже 90річний життєвий 

Маргарита Довгань на презентації книги „Ріка життя”, яке відбулося 16 січня. 
(Фото: Георгій Лук’янчук) 

Книги про подвиг нескорених
Левко Хмельковський

„Горе переможеним. Реп
ресовані міністри Україн
ської революції“. Відпові
дальний упорядник Андрій 
Когут. Київ: Видавництво 
„К.І.С“, 2018. 240 стор.

„Тріумф людини. Українці 
в нацистських та радян-
ських концтаборах“. Під 
загальним редаґуванням 
Володимира В’ятровича. 
Львів: „Друкарня Папуга“, 2019. 
200 стор.

„Українська Повстанська 
Армія. Відповідь нескореного 
народу“. Книгакаталог вис
тавки. Київ: Видавництво 
„К.І.С“, 2017. 66 стор.

2 березня під час відвідання 
Головної Канцелярії Україн
ського Народного Союзу 
директор Галузевого держав
ного архіву Служби безпеки 
України Андрій Когут передав 
до бібліотеки „Свободи“ три 
видання, здійснені з участю 
архіву, які стали важливою 
подією у дослідженні історії 
більшовицьких репресій в 
Україні. Вкрай важливим є 
відтворення у книгах копій 
документів, які донедавна 
були суворо таємними, та й 
тепер не завжди потрапляють 
на очі дослідників, хоча архіви 
відкриті для всіх.

У науководокументальній 
енциклопедичній книзі „Горе 
переможеним. Репресовані 
міністри Української револю
ції“ подано життєписи, світли
ни (деякі зроблені в ув’яз нен
ні) та копії численних доку
ментів про діяльність та біль
шовицьке переслідування 
урядовців національних Кабі
нетів України. Книгу готували 
архівісти державних установ, 
Національної Академії Наук 
України, Україн ського Інс
титуту Національної Пам’яти, 
Центру Дослі джень Визволь
ного Руху. У ній є дослідження 
істориків Сергія Біло коня, 
Тамари Вронської, Олек сандра 
Кучерука, Тетяни Осташко, Ярослава 
Тинченка, Юрія Шаповала та інших. 
Прикметно, що у 1930ті роки 
каральні органи у ряді випадків вели 
документацію українською мовою.

Книгудовідник „Тріумф людини. 
Українці в нацистських та радян
ських концтаборах“ починають роз
повіді про систему і структуру 
нацистських концтаборів, умови 
перебування в’язнів нацизму за дро
тами, зокрема жінок і дітей, „остар
байтерів“, військовополонених, укра
їнських націоналістів, священиків, 
євреїв, подано історію визволення з 
концтаборів. Є також розповідь про 
перетворення нацистських концта
борів на 40 радянських спецтаборів. 
Так, на базі концтабору „Авшвіц“ у 
1945 році було створено табір „Явож
но“, у якому зокрема було ув’язнено 
3,281 українців, серед них 823 жінки, 
чимало дітей, 22 священики. 

Друга частина книги має назву 
„Мешканці України, які перемогли 
ГУЛАГ“. Назви розділів передають 
зміст: „Попереду. Перші радянські 
концтабри“, „Соловки. Розстріляне 
відродження“, „З ГУЛАГу на фронт“, 
„Вбивство працею“, „Блатні vs полі
тичні“, „Шарашки. З ГУЛАГу в кос
мос“, „Вигнані народи“, „Спец посе
лення. Вирок – жити без дому“, 
„PostГУЛАГ“, „Свобода совісті“. „Тради
ція як опозиція“, „Мистецтво протес
ту“, „Втеча з ГУЛАГу“, „Понятія“ не 
пройдуть“, „Підпілля в концтаборах“, 
„Повстання політв’язнів“, „Табірні 
Патріархи“, „Неперевиховані“, „Прав
да робить вільними“.

Важливою рисою багато ілюстро
ваної книги є побудова їх на життє
писахісторіях конкретних людей, які 
стали жертвами репресій з боку 
нацистів і більшовиків. На обкладин
ці вміщено світлину колишнього 

Польська книжка про УПА
Казимир Вуйціцький. „Коротка 

історія УПА для поляків. Чи істо-
рики нас примирять?“. Видавнича 
майстерня Андрій Заброварний, 2019. 
216 стор. 

Cтефан Лашин 

Найновіша книжка видатного 
публіциста й історика Казимира 
Вуйціцького в стислій і популярній 
формі представляє ускладнені поль
ськоукраїнські та українськополь
ські відносини. Її великою цінністю є 
намагання зрозуміння українських 
арґументів (зовсім неоднозначних 
серед самих українців), а також пова
га до українського погляду на власну 
історію. Автор, який захоплений 
Україною, намагається зважити і 
зрозуміти арґументи обох сторін. 

Книжка К. Вуйціцького полегшує 
знаходження шляху до взаєморозу
міння, примирення і взаємоповаги. 
Автор відомий як такий, що завжди 
об’єктивно підходить до висвітлення 
історичних подій. Якщо ми навіть 
незгідні з деякими його погядами, то 
думаю, що варто з ними познайоми
тись. 

Зацікавлених у придбанні публіка
ції просимо сконтактуватися з Cте
фа ном Лашином, тел.: 5165820258‚ 
електронна пошта: slaszyn@aol.com. 

Маргарита Довгань на презентації 
книги „Ріка життя”, яке відбулося 16 
січня. (Фото: Георгій Лук’янчук) 

НОВІ  ВИДАННЯ

(Закінчення на стор. 22)

(Закінчення на стор. 22)
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Пам’ятник Якову Гніздовському в Чорткові. Скульптор пам’ятника: Віталій 
Андріанов.

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

ПЛЕМ’Я ПЛАСТУНОК  
„ПЕРШІ СТЕЖІ“

повідомляє, що

„ДЕННИЙ ТАБІР ПТАШАТ ПРИ ПЛАСТІ“

на Союзівці на рік 2020

В І Д К Л И К А Н О !
„Надіємося, що зустрінемося 

на другий рік.“

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

32 Peachtree Rd.
Basking Ridge, NJ 07920

Tel.: 908-872-2192; email: stankouna@optimum.net

ся, брати своїх дітей та обов’яз ково 
причащатися. Більшість священослу
жителів все ж виявили розуміння 
ситуації та відповідальність за вірян, 
яких закликали сидіти вдома. Києво
Печерську Лавру 5 квітня закрили 
для відвідувачів. Богослужіння звер
шуються у закритому режимі без 
допуску до храму вірян.

• У дружини і дітей 47річного 
паломника зі США, який помер в 
Умані, 5 квітня виявили коронавірус. 
Дружині 48 років, доньці 18 років та 
синові 16 років. Родина прибула із 
Лондона 11 березня, встановлено 50 
контактних осіб, які перебувають на 
самоізоляції. Померлий попри нама
гання лікарів надати медичну допо
могу не підпускав фахівців та не 
виконував рекомендації.

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

З ініціятиви і заходами випускників 
гімназії ім. Маркіяна Шашкевича в 
Чорткові 20 жовтня 2018 року було від
крито пам’ятник Якову Яковичу Гніз
довському, видатному малярові й графі
кові. В роках 19271934 Я. Гніз довський 
навчався в цьому закладі, звідкіля 
пішов вивчати образотворче мистецтво 
в академіях Варшави й Заґреба. 

Після початкових років „бурі та натис
ку“ талант Я. Гніздовського здобув виз
нання як „художникграфік світового 
рівня“ – зазначено на пам’ятнику.

Даю побатькові тому, що є ще інший 
мистець Яків Іванович Гніздовський, 
племінник Якова Яковича Гніздовсь
кого. 

Роман Ференцевич

Вшанували пам’ять Якова Гніздовського

ронної  музики та  в ізуального 
мистецтва „Українська ніч” у Відні. 

4 квітня Комітет Верховної Ради з 
питань гумані тарної та інформаційної 
політики ухвалив пропозиції Мініс
терства культури та інформаційної 
політики щодо меншого скорочення 
видатків держбюджету на культуру у 
2020 році та передав їх до бюджетного 
комітету. А саме збільшити видатки на 
керівництво та управління в сфері 
культури та інформаційної політики в 
сумі 60 млн. грн., забезпечити Україн
ський культур ний фонд фондами у сумі 
450 млн. грн, забезпечити на культуру, 

мистецтво, охорону культурної спад
щини в сумі 157 млн. грн., збіль шити 
фінансування кінопроєктів патріо
тичного спряму вання, книго видавничої 
справи, турис тичного потенціялу, 
збереження істо рикокультурної та 
архітектурної спадщини, національних 
театрів, Українського інституту націо
нальної пам’яті.

(Закінчення зі стор. 4)

Мистці України...

дітей, а також багато жінок і дівчат 
померло. 

Татова сестра довідалася про ту 
комісію, що видавала документи на 
Холмщину. Ми поїхали до Володимира 
Волинського, знайшли холмщаків з 
татового містечка, вони нам дали 
половину столу спати, а мама їх году
вала хлібом і салом. Тисячі чоловіків 

стояли в черзі, щоб дістати дозвіл 
повороту на рідні землі. У Велику 
П’ятницю 1940 року ми дістали доку
менти на виїзд. Потягом через Устилуг 
переїхали на німецьку сто рону через 
міст ріки Бугу. На кордоні політруки 
забирали золоті обручки, решту 
грошей, навіть головку швейної маши
ни забрали. 

У такому нужденному стані пере
селенці поверталися на свої рідні землі 
де їх сусіди рятували від голодної 
смерти, вошей та бруду. 

(Закінчення зі стор. 9)

Сумна доля...

 Великоднє привітання Світового Конґресу Українців

Христос Воскрес!
Дорога українська родино! 
У світле свято Великодня зичу кожному з вас, вашим рідним та близь-
ким, здоров’я, миру та Божого благословення.  
Цей Великдень є особливим. Його велич, значення й дух по-новому по-
стають перед нами в складні часи випробувань для світового україн-
ського народу. Нехай світло Великодня, свята спасіння світу та кож-
ного з нас, осяє кожну українську оселю надією та вірою. 
Єднаймося в молитві за здоров’я й безпеку наших близьких, за спра-
ведливий мир та добробут в Україні. Згадаймо в молитві відважних 
захисників Батьківщини на передовій, громадських провідників та 
добровольців, духовенство, державних службовців та особливо меди-
ків, які віддано стоять на захисті нашого життя та здоров’я під час 
пандемії.
У часи нових викликів Світовий Конґрес Українців єднає наші світові 
громади в допомозі тим, хто цього потребує, продовжує підтримува-
ти Україну та надалі розбудовує міжнародну підтримку українського 
народу в боротьбі з російською агресією. У величний і світлий день Ве-
ликодня я вдячний кожному з вас за силу духу, віддану працю та міцну 
підтримку, особливо важливу в складні часи.
Тож де б ми не жили, пишаємося, що ми єдиний український народ, 
який продовжує підтримувати один одного. Нехай Великодні дзвони 
подарують світлу радість, душевний спокій та віру в майбутнє на-
шого народу. 

Христос Воскрес!    Воістину Воскрес!

Павло Ґрод 
Президент СКУ

Контакт зі ЗМІ: Ольга Доманська
Телефон: +1 416 323 30 20
Імейл: olha.domanska@ukrainianworldcongress.org
Веб-сайт: www.ukrainianworldcongress.org

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Ділимося сумною вісткою з родиною і знайомими, 
що відійшла у вічність 21 березня 2020 року 

наша найдорожча Мама, Бабуся і Тета

св. п.
Анна Бойчук
з дому Зотовська

народжена 1 серпня 1928 року на Харківщині в Україні. 

Аня прожила більшість життя в Ню-Йорку, де закінчила навчання в 
ділянці освіти на Колюмбійському Університеті. Вийшла заміж за Бог-
дана Бойчука, та разом виховали двох синів. Довгі роки працювала 
бібліотекарем. Аня підтримувала улюблені культурні і мистецькі орга-
нізації в українській громаді. Багато часу присвятила на допомогу сту-
дентам в їхніх науках. Аня особливо раділа своїми дітьми та внучками.

Похоронні відправи відбулися 25 березня в Українській право-
славній церкві св. Володимира в Ню-Йорку, а похорон відбувся 
26 березня на цвинтарі св. Андрія в С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

У глибокому смутку залишилися:
син - Юра з дружиною Калиною та доньками Меланією 

     і Роксаною
син  - Роман з дружиною Клер та донькою Елисою
ближча і дальша родина в Америці й Україні.

Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, 
що 20 березня 2020 року відійшла у вічність 

наша найдорожча Мама, Бабця і Тета

св. п. 

Іванна Яворська
з дому Заяць

народжена 21 липня 1919 року.

І. Яворська була фармацевткою по професії. Працювала 
в Українській кредитовій спілці  „Самопоміч“ в Нюарку. 

Похоронні відправи відбулися в похоронному заведенні 
Литвин і Литвин в Юніон, Н. Дж., а відтак тіло поховано на 
Evergreen Cemetery біля покійного чоловіка.

Залишила у глибокому смутку:
сина  - д-ра Віктора
доньку  - д-р Христину з чоловіком Юліяном 

    і дітьми Олександром, Стефаном і Ерикою
родини  - Клек, Копач, Татарські і Лісікевич

Вічна Їй пам’ять!

св. п.
Інж. Дмитро Демедюк 

21 жовтня 1921 - 29 березня 2020 pоку

У глибокому смутку повідомляємо що 29 березня, проживши 98 ро-
ків, відійшов у вічність наш дорогий Батько, Вуйко і Дідусь, який був 
похований 2 квітня на цвинтарі св. Андрія в С. Бавнд-Бруку, Ню Джер-
зі. Отець Василь Шак відслужив похоронні відправи.

Залишилися у глибокому смутку:

донька  - д-р Оксана Демедюк з чоловіком д-ром Ранджіт 
     Дгалівал, Аґаста Джорджія

донька  - інж. Ніна Демедюк з чоловіком д-ром Річард Каро, 
     Сан-Франсіско, Каліфорнія

внучкі - Саманта і Катерина Dhaliwal, Mapґаріта Каро

Вічна Йому пам’ять
Dmytro was born in the village of Vynohrad, Ukraine on October 21st, 

1921.  At the end of WWII, he was forced to fl ee their homeland with his 
brother Peter Demediuk and eventually ended up in Germany, where he 
went to the University of Karlsruhe and received a Master’s Degree in 
Civil Engineering. 

Dmytro met his wife Aleksandra in Germany. Іn 1950, together with 
her mother Dr. Katherine Leschuk, emigrated to the United States. They 
lived in Highland Park, New Jersey until they moved to Martinez, Georgia 
in 2001.

Dmytro worked at Davy McKee Corp. for over 30 years designing 
refi neries. After retiring from Mckee, he continued working as an 
engineer designing roads and bridges. He was a dedicated family man 
that cultivated his Ukrainian heritage and traditions. He was also a 
founding member of St. Mary’s Catholic Church in New Brunswick, New 
Jersey and a tireless crusader for the Ukraine and Ukrainians, helping 
organizations such as the UCCA.

(Закінчення зі стор. 19)

Маргарита Довгань...

шлях, рідних та друзів авторки, серед 
яких чоловік, відомий скульптор 
Борис Довгань. У книзі є поезії М. 
Довгань. 

Про себе М. Довгань розповіла: 
„Народилася я у 1930 році в Таш
кенті. Туди заслали діда, за ним пої
хали бабуся і мої мама з татом, щоб 
бути ближче до діда, який опинився 
в концтаборі на Кушці. А потім були 

Середня Азія, Урал, Волга, Литва і 
Білорусь. І раптом щаслива хвилина 
– подзвонив батько з далекої півно
чі, де він працював, і сказав, що ми 
їдемо в Київ. Мені було 14 років. І 
сталася зустріч з вчителькою в шко
лі, яка почала відкривати в зросій
щиному Києві для мене Київ україн
ський і мою батьківщину – Україну”.

політв’язня Євгена Сверстюка (1927
2014), який ніс 27 жовтня 1997 року 
хрест до місця розстрілу українців в 
урочищі Сандармох. Його тоді зфото
графував Володимир Щербина.

А. Когут передав до бібліотеки 
„Свободи“ як зразок видання катало
гу виставки „Українська Повстанська 
Армія. Відповідь нескореного наро
ду“. Каталог на численних світлинах і 

документах показує боротьбу УПА 
проти нацизму і комунізму. Такі 
видання було випущено й до інших 
виставок про визвольну боротьбу 
українського народу. 

У передмові до видання Володи мир 
В’ятрович зазначив: „Пред ста вити воя
ків УПА як зрадників свого народу та 
злочинців і нині важливо для тих, хто 
не бачить Україну вільною та сильною 
у майбутньому. Адже історія україн
ських повстанців показує, якою рішу
чою може бути відповідь українців на 
зазіхання на їхню свободу“. 

(Закінчення зі стор. 19)

Книги про подвиг...

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568
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З глибоким смутком повідомляємо
що 29 грудня 2019 року відійшла у вічність

на 93-му році життя наша найдорожча
Мама, Баба, Сестра і Тета

св. п.

АТАНАСІЯ (ТАНЯ) ОСАДЦА
з дому Клим

народжена 31 січня 1926 року в м. Сєдльце, Польща.

Відома писанкарка, колекціонерка і дослідниця
 писанкових символів. Нагороджена президентом 

Л. Кучмою почесним званням „Заслуженого майстра 
народної творчості України“ в 2001 році.

Залишились у глибокому смутку:

донька - Ірма з мужем Томою Пейн
внуки - Наталка і Микола Пейн
син - Корнель з дружиною Деборою з дому Сірко
брат - Юстин Клим з родиною 
численна родина в Америці, Канаді й Україні.

Похоронні відправи відбулися в церкві св. Михаїла 
в Гартфорді, Коннектикaт 4-го січня 2020 року.

Похоронена на цвинтарі св. Михаїла 
в Ґлестонбурі, Коннектикат біля мужа Богдана.

ВІЧНА ЇЙ ПАМ’ЯТЬ!

Ділимося сумною вісткою
з родиною, приятелями і знайомими,

що відійшла у вічність
16 березня 2020 року

наша улюблена Мама, Сестра i Тета

св. п.

Орися (Сиротюк) Охримович
нар. 3 червня 1929 року у Львові.

У глибокому смутку залишилися:

брат       - Євген з дружиною Стефою
сини       - Андрій і Юліян
дочка       - Христя з чоловіком Джимом
племінники     - Юрiй і Богдан
племінниці      - Ірена, Марта i Наталка
родина i знайомі в Україні й Америці

Похорон відбувся 19 березня 2020 року
з церкви св. Винсент дe Поль у Стирлінґ, Ню-Джерзі.

Похована на цвинтарі св. Андрія Первозваного
у C. Бавнд-Брук, Ню-Джерзі.

Вічна Їй пам’ять!

У глибокому смутку повідомляємо 
родину, знайомих та учнів, 

що 2 квітня 2020 року, проживши 91 рік, 
відійшла у вічність наша найдорожча 
Мама, Бабця, Прабабця й учителька

св. п. 
Олександра (Леся) Марія 

Кисілевська Ткач
Похоронні відправи у супроводі отців з церкви св. Івана Хрестителя 
в Нюарку відбулися 6 квітня на цвинтарі св. Андрія у С. Бавнд-Бруку. 

Олександра Кисілевська, донька Костя Кисілевського та Анастазії 
Голінатої Кисілевської, народилася 9 вересня 1928 року у Станисла-
вові (нині Івано-Франківськ). Родина переїхала до Львова, а після ві-
йни були біженьцями у таборі в Байройті. У 1949 році виїхали до Ню-
Йорку, а згодом поселилися у Нюарку, Ню-Джерзі. Леся одружилася 
з Ярославом Ткачем у 1951 році. У них було четверо дітей: Вірляна, 
Борис, Андрій та Зоряна. Леся була учителькою по душі та викладала 
Українську літературу в Школі Українознавста в Нюарку та в Акаде-
мії св. Юра в Ню-Йорку. Здобула маґістерський ступінь та докторат в 
Українському вільному університеті у 1970-их роках. Від 1988 до 2006 
року була дуректором Педагогічного інституту УВУ. Після смерти 
Ярослава Ткача, вийшла заміж за Володимира Косика та жила у Па-
рижі (2001-2015). Олександра є авторкою кількох книг та численних 
статей про історію шкільництва та методику викладання української 
літератури.

Залишилися у глибокому смутку:

доньки   - Вірляна Ткач
    - Зоряна Сьокало з чоловіком Петром
сини   - Борис Ткач з дружиною Зенею
    - Андрій Ткач з дружиною Оленою
внуки   - Олександер Ткач з дружиною Магдалиною
    - Мелася Сьокало Гейґі з чоловіком Данилом
    - Микола Сьокало 
    - Севастіян Ткач
правнук   - Гейден Ткач
дальша родина в США, Канаді, Европі, Австралії, Росії та Україні.

Вічная пам’ять!

В пам’ять св. п. Олександри Кисілевської Ткач можна переслати 
на фонд Українського Музею: 

       The Ukraіnian Museum, 222 East 6th St, New York, NY 10003, 

або на Український Католицький Університет у Львові.
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